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Z DĚNÍ V OBCI

SLOVO STAROSTY

Vážení spo-
luobčané,

vs t u p u j e -
me do  ob-
dobí, kte-
ré je  pro 
m n o h é 
z  nás nej-

krásnějším obdobím v  roce. 
Vánoční svátky a  konec roku 
jsou chvíle, kdy naše myšlen-
ky směřují ke  všem, kteří nám 
jsou blízcí a na kterých nám zá-
leží. Vánoce jsou také dobou, 
kdy bychom měli vzpomenout 
na ty, kteří již nejsou mezi námi, ale za-
nechali v  našich srdcích hlubokou sto-
pu. Vzpomínka na ně nás často utvrzuje 
v tom, jak důležité je žít plným životem 
a  vážit si  každého dne, který nám byl 
dán. Svátky vánoční jsou časem, kdy 
je  třeba zastavit se, zamyslet se  nad 
uplynulým rokem a  načerpat nové síly 
do toho nadcházejícího. Jsou to svátky, 
kdy by měla převládat láska, porozumě-
ní a odpuštění.

Jakmile se  za  pár dnů za  námi zavřou 
dveře starého roku, otevřou se  dveře 
nového roku plného nových příležitos-
tí, výzev, ale i  radostí. Je  to  doba, kdy 
máme možnost zastavit se, ohlédnout 
se za tím, co jsme za uplynulý rok doká-
zali, a zároveň se s nadějí a optimismem 
dívat do budoucnosti.

Rok, který má  naše obec za  sebou, byl 
plný výzev. Podařilo se  úspěšně zpro-
voznit nový Komunitní dům pro seniory 

a věříme, že se zde jejich novým obyva-
telům líbí a že zde příjemně stráví i své 
první Vánoce a  Nový rok. Byly opra-
veny další komunikace a  rozšířena síť 
chodníků v  obci. Rekonstruovali jsme 
i  prostory vybraných obecních budov, 
a to obřadní síň na obecním úřadě a ku-
chyň v  objektu Lokomotivy v  Závadě. 
Brzy bude zahájena i  rekonstrukce ve-
řejného osvětlení spočívající v  instalaci 
nových moderních úsporných LED sví-
tilen. Snažíme se  o  další zkvalitňování 
a  rozšiřování sociálních služeb, proto 
jsme pořídili nové elektromobily pro 
jejich zajištění. Na  všechny tyto akce 
a  aktivity se  podařilo na  spolufinanco-
vání získat dotační finanční prostředky. 
Byla zpracována a předložena i celá řada 
dalších žádostí o  dotace, prostřednic-
tvím kterých chceme spolufinancovat 
mimo jiné i společenské a kulturní akce. 
Těch bylo v  minulém roce v  naší obci 
také velké množství a mnozí z vás se jich 
určitě účastnili. Za vším, co zde uvádím 
(a zdaleka to není konečný výčet všeho, 

co se v uplynulém roce v obci podařilo) 
stojí spousta práce mnoha lidí, kterým 
osud Petrovic u  Karviné není lhostej-
ný a  snaží se  o  to, aby naše obec byla 
co  nejpříjemnějším místem pro život 
nás všech. Chtěl bych všem těmto lidem 
za  jejich odhodlání, snahu a  vytrvalost 
při jejich práci pro Petrovice u  Karviné 
poděkovat. Jsem přesvědčen, že společ-
né úsilí, které nás všechny spojuje, přiná-
ší svoje ovoce a naše obec je zase o něco 
hezčí.

Před námi je  rok 2024, který je  v  této 
chvíli ještě nepopsaným listem papíru. 
Je na nás, jaké příběhy na něj napíšeme. 
Jaké výzvy přijmeme, jaké úspěchy do-
sáhneme, jaké radosti prožijeme. Věřím, 
že  i  tento rok bude pro nás všechny 
i naši krásnou obec rokem plným zdraví, 
úspěchů a radosti.

 Marian Lebiedzik
 starosta obce

Konec roku ve znamení oprav cest a stavby chodníku
V  říjnu a  listopadu proběhla v  různých 
částech obce oprava komunikací, která 
byla mnohdy spojena i  s  různým ome-
zením dopravy. V  prvé řadě se  jednalo 
o  opravy, které prováděla Správa že-
leznic. Jednalo se  o  opravy poškoze-
ní cest, vzniklých v  rámci více než dva 
roky trvající rekonstrukce železniční 
trati probíhající také na  území obce. 

Byly opraveny komunikace, jednak 
ve  vlastnictví Moravskoslezského kraje, 
které byly zmíněnou stavbou nejvíce 
dotčeny (část cesty od  obecního úřadu 
směrem na Závadu a potom stejná ces-
ta v  Závadě směrem na  Dětmarovice) 
a  jednak některé obecní cesty, přede-
vším ve formě lokálních vysprávek. 

Do  oprav komunikací investovala také 
obec. Především se  jednalo o zásadněj-
ší úpravu cesty v  Marklovicích v  úseku 
od  firmy EXA společnost s.r.o. směrem 
k dřevěnému kostelíku. Zde mimo opra-
vy povrchu komunikace došlo k  pře-
místění chodníku, který už byl ve velmi 
špatném stavu. Úpravy by  měly vést 
i ke zlepšení odtokových poměrů vody, 

Milí spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám popřál krásné, štědré a láskyplné

vánoční svátky v kruhu Vašich nejbližších. Našim dětem přeji,
aby pod vánočním stromkem našly to, co si přály. 

A když se s vánočními svátky pomalu blížíme i k oslavám
Nového roku, přeji Vám z celého srdce hodně štěstí, zdraví,
lásky a hojnosti. Ať je nový rok rokem plným radostných

chvil a splněných snů. 

Marian Lebiedzik, starosta
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která často znepříjemňovala život ne-
jen pěším, ale i  automobilistům. Další 
opravovaná cesta se  nachází v  lokalitě 
nad Zámečkem. I  zde mimo povrcho-
vých úprav byla řešena problematika 
odvodnění a dešťových vod. Nový asfal-
tový svršek dostala také příjezdová ko-
munikace k  petrovické mateřské škole 
a  areálu TJ  Inter Petrovice. Oprava této 
cesty byla vyvolána mimo jiné i stavbou 
nového chodníku od  kruhového objez-
du směrem na Prstnou k Urbančíkovým 
rybníkům.

Stavba chodníku v  délce cca 800 met-
rů začala na  konci srpna a  měla by  být 
dokončena do  Vánoc. Tento úsek byl 
vybrán k  rekonstrukci z důvodu vysoké 
frekvence automobilů a chodců, přede-
vším dětí, které se  zde pohybují vzhle-
dem ke školským zařízením, která se zde 
nacházejí. Chodník tak výrazně přispěje 
ke zvýšení bezpečnosti v obci. Zároveň 
se  jeho stavbou podařilo propojit cen-
trum obce s  Dolními Marklovicemi 
a  Prstnou. Náklady na  jeho výstavbu 
představují částku 6,5 milionů korun, 
přičemž až  5,6 milionů Kč  se  podařilo 

získat z  operačního programu IROP fi-
nancovaného Evropskou unií.

Věříme, že  celkový výsledek všech zmí-
něných akcí bude stát za krátkodobé 
nepříjemnosti spojené s  omezením 
dopravy. Snažíme se, aby byly tyto ne-
příjemnosti minimální a  aby se  vše 
dělo s  ohledem na  potřeby a  pohodlí 
obyvatel obce. Děkujeme vám za  trpě-
livost během realizace těchto projektů 
a za vaše pochopení.

Marian Lebiedzik, starosta

Nadace OKD podpořila projekt dětského 
a dopravního hřiště
Naší obci se  podařilo získat od  Nadace 
OKD dotaci ve  výši 4 miliony korun 
na  stavbu dětského a  dopravního hři-
ště. Celkové náklady na  tento projekt 
jsou odhadované na  9 milionů korun. 
Přestože dotace pokryje méně než po-
lovinu těchto nákladů, jde o  významný 
příspěvek, který pomůže uvedený pro-
jekt uvést v život.

Projekt hřišť se  nyní na-
chází ve  fázi dokončo-
vání projektové přípra-
vy a  v  případě, že  vše 
poběží dle původních 
záměrů, mohla by  být 
samotná stavba realizo-
vána v průběhu příštího 
roku. Nový areál bude 
tvořen dopravním hřiš-
těm, které bude sloužit 
našim školákům z místní 
ZŠ  pro výuku dopravní 
výchovy, a  moderním 
dětským hřištěm, které 

ocení nejen děti z  přilehlé školky, ale 
také široká veřejnost.

Místem, kde budou obě hřiště postave-
na, je plocha bývalého letního koupališ-
tě v centru obce, které zchátralo v deva-
desátých letech minulého století a které 
obec před dvěma lety byla nucena od-
stranit a  celou plochu sanovat. Jedná 

se tedy o ideální 
místo s  dobrou 
dostupností pro 
všechny občany 
a  věříme, že  nová hřiště oživí toto mís-
to a vrátí mu jeho původní účel - sloužit 
k radosti a zábavě.

Marian Lebiedzik, starosta
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Senioři z Petrovic získali cenné rady
V  pátek 10. listopadu se  v  Kulturním 
centru konala přednáška, která byla při-
pravena speciálně pro seniory. Účastníci 
této přednášky měli příležitost setkat 
se  se  zástupci Policie ČR, dobrovolný-
mi hasiči z  Dolních Marklovic a  pra-
covníky Slezské diakonie. Ti  se  posta-
rali o  komplexní a  interaktivní setkání, 

které zaujalo seniory od samého začát-
ku. Na této přednášce se Policie zaměři-
la na ochranu před podvody, bezpečné 
chování na  internetu a  sociálních sítích 
i  na  to, jak mají senioři v  dnešní době 
chránit své osobní údaje. Dobrovolní 
hasiči představili nejen téma preven-
ce požárů a  ochrany domova, ale také 

praktické rady pro zachování klidu 
a efektivního jednání v případě nečeka-
ných událostí. Zástupci Slezské diakonie 
si  pro seniory připravili, jak zabezpečit 
svůj důchod a majetek před exekucí. 

Přednáška pod názvem Malá nepozor-
nost - velké následky byla obohacujícím 
zážitkem, který poskytl petrovickým 
seniorům konkrétní nástroje a strategie 
pro jejich bezpečnější každodenní život. 
Tuto akci podpořila Evropská unie v rám-
ci projektu Společně pro Bohumínsko č.
CZ.03.02.01/00/22_008/0000224.

Bc. Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Senioři 
se úspěšně 
zúčastnili 
bowlingového 
turnaje
Věk není nikdy překážkou pro aktivní 
život a  zapojení se  do  společenského 
dění. To  nám potvrdili petrovičtí senio-
ři, kteří se  ve  středu 25. října zúčastnili 
turnaje v bowlingu pod názvem Senior 
cup. Toto sportovní klání se odehrávalo 
v  Hotelu Dakol, který poskytl seniorům 
dvě bowlingové dráhy k  hraní a  pří-
jemné prostředí restaurace k  povídání. 
Soutěžní duch na turnaji byl cítit všude 
kolem. Pánové dávali do  hry větší sílu 
a  dámy zase svou ženskou eleganci. 
Nicméně chlapská síla a  přesnost nad 
dámami zvítězila. Bowlingového turna-
je se zúčastnilo celkem 16 hráčů, 11 žen 
a  5 mužů. A  jak to  všechno dopadlo? 
Na prvním místě se umístil Jan Kot, dru-
hou příčku obsadil Miroslav Morcinek 
a  třetí místo si zasloužil Bohumil Jirout. 

Zvláštní cenu Hráč s  nejdelšími život-
ními zkušenostmi získala paní Danuše 
Kubaczková a  nejlepší ženou turnaje 
byla Ludmila Krutká. Vítězové získali 
diplom, pohár, medaile a  drobné ceny. 
Medaili na  památku si  odnesli i  ostatní 
hráči, kteří si ji zasloužili za svůj sportov-
ní výkon. Výsledky byly sice důležité, ale 
nebyly tím nejdůležitějším. Podstatné 
bylo to, že  senioři si  užili skvělý den 
plný smíchu, pohody a  vzájemného 
povzbuzování.

Díky podpoře Evropské unie v  rámci 
projektu „Společně pro Bohumínsko č. CZ.
03.02.01/00/22_008/0000224“, bylo mož-
né uspořádat tuto inspirující akci, která 
jasně dokazuje, že petrovičtí senioři jsou 
stále plni energie a touhy hrát sport.

Bc. Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Dopoledne v Komunitním domě seniorů
Ve  středu 25. října se  v  Komunitním 
domě seniorů odehrálo dopolední 
setkání klientů, které zaplavilo srdce 
všech účastníků radostí a  pohodou. 
Setkání začalo kulturním vystoupením 
Petrovických panenek. Poté se předsta-
vily děti z mateřské školy Petrovice, které 
pěveckým a hudebním nadáním okouz-
lily přítomné diváky. Zazpívaly pásmo 
veselých písniček, které doprovázely 

hraním na  moderní hudební nástroje. 
Dopolední setkání v Komunitním domě 
seniorů však nebylo jen pasivním po-
zorováním kulturních vystoupení. 
Petrovické panenky si připravily taneček, 
který seniory naučily a  poté si  ho  spo-
lečně všichni zatančili. Po  krátkém kul-
turním programu organizátoři této akce 
přišli s  myšlenkou naučit seniory hrát 
jednoduché deskové hry. Ti záhy zjistili, 

že deskové hry nejsou jen zábavné, ale 
také skvělý způsob, jak trénovat paměť, 
logiku a strategické myšlení. Dopolední 
setkání přineslo seniorům nejen nové 
dovednosti, ale také nové vztahy. Byl 
to  okamžik plný kulturního vyžití, vzá-
jemného sdílení a nových přátelství.

Bc. Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Od podzimu do léta 
Hudební nástroje jsou velice důležité již v předškolním věku, 
protože děti potřebují vnímat rytmus, harmonii, ale také me-
lodii, které úzce souvisí s matematickými představami. Hudba 
je velice důležitá před nástupem do školy, protože napomáhá 
se slabikováním až k prvnímu čtení. Mateřská škola Petrovice 
díky firmě BONATRANS a  jejich Bonagrantů mohla oboha-
tit svůj instrumentář o  atypické hudební nástroje a  zavítala 
s nimi do Komunitního domu pro seniory v Závadě se svým 
hudebním programem  Od podzimu do léta. 

Babičkám a  dědečkům tak děti představily pásmo písniček, 
básniček a  tanečků, se  kterými si  senioři určitě zavzpomína-
li na doby, kdy byli také malí. Jsme rádi, že jsme je mohli na-
vštívit a vykouzlit všem úsměvy na tváři a těšíme se na další 
vystoupení.

Děkujeme firmě BONATRANS za finanční příspěvek na hudeb-
ní nástroje, panu Hegegymu jako zprostředkovateli, vedení 
školy za  dofinancování projektu a  Obci Petrovice u  Karviné 
za příjemně strávené dopoledne s petrovickými seniory. 

Lic. Markéta Królová, 
učitelka mateřské školy Petrovice

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Dýňobraní v mateřské škole v Závadě
Na  úterní den 31. října se  všechny děti 
moc těšily. Celý předešlý den spolu 
se svými učitelkami i ostatními zaměst-
nankyněmi školky připravovaly dobroty 
na dýňové odpoledne – dýňové chipsy, 
tři druhy pomazánek, které samy mazaly 
na  rohlíkové jednohubky a  také připra-
vovaly vánoční ovocný punč.

V  úterý odpoledne nedočkavě vyhlíže-
ly rodiče, aby mohli všichni společně 
zasednout k nachystané hostině a poté 

začít tvořit dýňová strašidla. Po  celou 
dobu tvoření děti provázela hodná čaro-
dějnice, která za  krásně vytvořené stra-
šidlo rozdávala dětem odměny v podo-
bě dýňového perníku a  čokoládového 
brouka.

Ale to  nebylo zdaleka všechno… 
Čarodějnice měla poselství od  skřítků 
Podzimníčků. Děti i  s  rodiči se  tedy vy-
dali hledat Podzimníčky i s jejich pokla-
dem. Cestou museli splnit několik úkolů 

a  protože počasí moc nepřálo (pršelo), 
skřítky i  s  pokladem našli až  na  půdě 
naší školy.

Skřítkové všechny děti odměnili za  spl-
nění úkolů, společně si  i  zazpívali a  slí-
bili, že  se  na  nás příští rok přijdou zase 
podívat.

Zdražilová Lenka, 
učitelka MŠ Závada

Lampionový průvod plný malých 
strašidélek
V  druhém listopadovém týdnu připra-
vily paní učitelky MŠ Dolní Marklovice 
pro své děti a  rodiče podvečerní akci 
Hrajeme si na strašidla. Při setmění přišly 
děti, většina v krásných převlecích spolu 
s  rodiči do areálu MŠ. Společně a  s  od-
vahou plnili u  strašidélek, které na ně 
čekaly, úkoly obratnosti a odvahy. V pro-
storách jídelny si mohli spolu vyrobit 
spoustu krásných ozdob a  strašidélek. 

Jakmile se všichni sešli po splnění úko-
lů, vyrazili s  lampióny do okolních ulic 
Dolních Marklovic. Nikdo se nebál, 
všechny děti byly statečné a  rodičům 
děkujeme za spolupráci. Moc jsme si to 
všichni společně užili. Tak zas příště se 
budeme těšit.

Antalová Iveta, učitelka MŠ

Hrajeme si na strašidla
24. října proběhla v naší Mateřské škole 
v  Petrovicích jedinečná akce s  názvem 
Hrajeme si na strašidla. 

Celé dopoledne se neslo v duchu módy 
a tance. V jeden okamžik se naše školka 
proměnila v  pódium pro strašidelnou 
módní přehlídku. Děti tak měly mož-
nost předvést své jedinečné kostýmy. 
Fantazii se  meze opravdu nekladly 
a  přehlídka byla skutečně ohromující. 
Nechyběly kostýmy jako čarodějnice, 
dýně, kouzelníci, nevěsty, piráti, pavouci 
a mnoho dalších. Následovala chvíle pro 
tanec v rytmu strašidelných písní.

Odpoledne jsme se  přesunuli na  naši 
školní zahradu, kde už  na  rodiče s  dět-
mi čekaly nejrůznější úkoly a  překáž-
ky, které bylo potřeba zdolat po  cestě 
za  vytouženou odměnou. Program byl 
zahájen vystoupením dětí s rytmickými 
hudebními nástroji, které byly z  větší 
části pořízeny díky finančnímu daru fir-
my BONATRANS. Následně se  všichni 

přesunuli k  jed-
notlivým straši-
delným stano- 
vištím. Na  prv-
ním stanovi-
šti měly děti 
za  úkol házet 
barevné kruhy 
na  kouzelnic-
ké klobouky. Druhé stanoviště před-
stavovalo hod mouchy do  pavučiny. 
Následovalo vylovení dýně z  krabice 
pomocí strašidelné ruky a poté s ní pro-
jít slalomem. Na  dalším stanovišti byla 
k  dispozici kriketová hůl a  míč, kde 
se  děti musely trefit míčem ježibabě 
do  pusy. Následujícím úkolem bylo za-
potřebí obratně projít slalomem s  dýní 
na  hlavě. Na  posledním stanovišti mu-
sely děti vylovit netopýra z  tajemné 
krabice, projít pavučinou, zavěsit neto-
pýra a projít pavučinou zpět. Po splnění 
všech úkolů si  děti mohly vyzvednou 
zaslouženou odměnu ve  strašidelné 
chýši u Hejkala. To ale ještě nebyl konec. 

Po vyzvednutí odměny si rodiče s dětmi 
mohli vyzkoušet své tvůrčí schopnosti 
a vyrobit si ježka z kaštanů nebo ducha 
z  bílých kamenů. Akce byla ukončena 
společným tancem. 

Celý tento den byl pro nás všechny ne-
jen skvělým zážitkem, ale také jedineč-
nou příležitostí, jak společně strávit čas 
a  vytvořit si  nezapomenutelné vzpo-
mínky. Mockrát děkujeme rodičům, dě-
tem a  všem zúčastněným za  naprosto 
dokonalý den.

Nikola Krištófová
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Soutěž mladých zoologů 
V týdnu od 6. do 10. listopadu probíhala 
ve výukovém centru Zoo Ostrava tradič-
ní vědomostní soutěž Mladých zoologů. 
Tématem letošní soutěže byly šelmy 
v Evropě. 

V  pátek 10. listopadu naši školu repre-
zentovali žáci 7. – 9. ročníků a ukázali své 
znalosti na tomto zajímavém poli.

Soutěž Mladých zoologů je  kaž-
doročním kláním, které se  koná 
v  Moravskoslezském kraji a  zapojuje 
školy z celého regionu. Účastníci soutě-
že musí prokázat hluboké porozumění 
tématu a společně s dalšími členy týmu 
se  připravit na  písemný test. Žáci byli 
rozděleni do  dvou kategorií – mladší 
žáci ze 7. třídy a starší žáci z 8. a 9. třídy.

Naši žáci se  připravovali na  tuto te-
matickou soutěž, studovali a  hlouběji 

se  zabývali problematikou šelem 
v Evropě. Jejich týmová spolupráce byla 
vynikající a věřím, že se jim podařilo zís-
kat důležité informace a poznatky, které 
ve svém testu uplatnili.

Výsledky soutěže zatím nejsou oficiálně 
známé, ale naši žáci s napětím očekávají 
jejich zveřejnění. Bez ohledu na to, jaký 

bude konečný výsledek, jsme velmi hrdí 
na jejich úsilí, pracovitost a zájem o pří-
rodu. Účast v  takové soutěži je  skvělá 
příležitost pro žáky rozvíjet své znalosti 
a vášeň pro zoologii. Všem zúčastněným 
děkujeme za jejich píli. 

Mgr. Markéta Istlová 
a Mgr. Pavlína Marcolová 

A máme tady říjen … 
Dne 24. října jsme pozvali žáky I. stupně 
ZŠ Petrovice a jejich rodiče na Podzimní 
tvoření do Polyfunkčního centra. Všichni 
si  předem vybrali dílničku. Někteří byli 
V lese, kde vytvářeli z přírodnin zvířátka 
a  podzimní dekorace. U  světlušek zdo-
bili skleničky korálky a  peříčky. Krásně 
to  vonělo V  kuchyni, kde pekli jablečné 
záviny a  vařili punč. V  dílně U  truhlá-
ře se  řezalo, vrtalo, pilovalo a  brousilo. 

Vznikala zvířátka a  ozdobné rámečky. 
Všem se práce dařila a tvoření se poved-
lo. Společně jsme si pochutnali na dob-
rotách z  kuchyně. Děkujeme za  spo-
lečně strávené chvíle a  srdečně vás 
zveme 7. prosince na  Vánoční besídku 
do Kulturního centra. 

Martina Kostková

Deváťáci navštívili Nejvyšší soud
Dne 20. října 2023 jsme se  žáci devá-
tých ročníků vydali na  exkurzi do  Brna. 
Navštívili jsme Nejvyšší soud a  také 
se podívali do vědeckého parku VIDA.

Jako první nás čekala prohlídka soudu. 
Už  při vstupu do  budovy Nejvyššího 
soudu nás zkontrolovala justiční stráž. 
Poté se  nás ujal pan Petr Kavka, který 
nás seznámil s  historií onoho soudu 
a  následovala prohlídka budovy, která 
trvala zhruba 90 minut. Viděli jsme také 
sál Františka Vážného, jednací síň, justič-
ní věznici apod.
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Druhým naším cílem byl zábavní vědec-
ký park, který se jmenuje VIDA (jak už tu-
šíte, název je opravdu odvozen od zvo-
lání, když objevíte něco nečekaného) 
a  nachází se  u  brněnského Výstaviště. 
Tam nás čekaly různé programy.

Třída 9.A se zúčastnila pokusů s názvem 
Barevná chemie. Mnoho barevných po-
kusů jsme si vyzkoušeli a uvědomili jsme 

si  zde i  rozdíly mezi chemickou reakcí 
a mícháním barev. 

Třída 9.B  podstoupila únikovou hru 
s  cílem získat kód, který nám umož-
nil odemknout dveře a  dostat se  ven 
z  uzamčené místnosti. Při řešení úkolů 
jsme museli využít logické i  analytické 
myšlení, také fyzikální principy. Vše dob-
ře dopadlo a z místnosti se nám podařilo 

uniknout. Po  skončení programů jsme 
si prohlédli interaktivní expozici. Ta číta-
la na 180 hravých exponátů, díky kterým 
jsme objevovali, jak funguje svět kolem 
nás.

 Lukáš Buřík, 
žák 9.A třídy

Škola v přírodě 
na Morávce
Podzim začal pro žáky 3. – 5. roč-
níků z  Marklovic ve škole v  přírodě 
na Morávce. 16. - 20. října jsme vyjeli s vy-
chovatelkami z Juventusu. Téma pobytu 
bylo Barevný svět. Každý den žáci plnili 

úkoly dané barvy. V Moravskoslezských 
Beskydech nám počasí přálo, a  proto 
mnoho aktivit probíhalo mimo budovu. 
V  areálu školy v  přírodě jsme využívali 
dvě velká hřiště, kolotoče, zkusili si mi-
nigolf. Děti poznávaly přírodu a zahrály 
si spoustu her a soutěží. Všichni ukázali, 
jak jsou rychlí, obratní, zruční a  při ně-
kterých soutěžích i  trpěliví. Nechyběla 
ani vycházka k  blízké přehradě a  hry 
v  lese. Nejen dny, ale také večery byly 

pro děti atraktivní. Všichni prošli noční 
stezkou odvahy, velmi se líbil filmový ve-
čer s popkornem a nechyběla diskotéka. 
Na závěr všichni dostali sladkou odmě-
nu a domů si přivezli i vlastnoručně na-
malovaná trička. Celý pobyt se nám moc 
líbil, lépe jsme se poznali a už teď se těší-
me na příští školu v přírodě.

 Mgr. Marie Ďurčová

Vycházející žáci vybírají, kam dál
Dne 19. října 2023 uspořádala Střední 
škola techniky a služeb Karviná pro děti 
základních škol tradiční den otevřených 
dveří pod názvem Brána řemeslům ote-
vřená. Této akce se  zúčastnili i  vychá-
zející žáci naší školy, kteří mají zájem 
o  pokračování studia na  střední škole 
v  některém z  učebních oborů. V  pest-
rém dopoledním programu procházeli 
návštěvníci různá stanoviště, na kterých 
měli možnost poznat jednotlivá řemes-
la formou praktických ukázek. Návštěva 
učeben, dílen a  pracovišť této střední 
školy přiblížila našim žákům nabídku 
oborů a jejich obsah.	

Mgr. Dagmar Prusová
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Nepál – střecha světa a ráj pro milovníky hor 
a přírody
V  pátek 10. listopadu 2023 v  přísálí 
Kulturního centra proběhla poutavá 
cestopisná beseda o  Nepálu, zemi bo-
haté na  kulturu a  tradice. Povyprávět 
o  této krásné vzdálené zemi přišla 
paní Martina Matuštíková, cestovatel-
ka a  dobrovolnice, která od  roku 2008 

se  do  Nepálu pravidelně vrací, a  tu-
díž se  stal jejím druhým domovem. 
Samotná přednáška nebyla jen o  poví-
dání, úchvatných záběrech a  příbězích 
z cest. Paní Matuštíková pro posluchače 
připravila k ochutnání originál nepálský 
čaj – masala tea a  v  sále byly k  vidění 

různé artefakty z  této pro mnohé ne-
dostupné krajiny. Součástí povídání 
byla také zmínka o  autonomní oblasti 
nazvané Království Horní Mustang, ob-
lasti donedávna pro turisty nepřístupné 
a  zakázané. Díky svému nepálskému 
kamarádovi tato cestovatelka prošla 
vesnicemi a  kláštery, kam běžní turisté 
nezavítají. O to více byla přednáška pro 
všechny zúčastněné poutavá a  jedi-
nečná. Beseda byla zakončená otevře-
nou diskusí, během které paní Martina 
odpovídala na  všechny dotazy. Paní 
Matuštíková byla v Kulturním centru po-
prvé, ale už nyní víme, že ne naposledy. 
Materiálu o této úchvatné zemi má tato 
cestovatelka tolik, že  se  můžeme těšit 
na  další besedu, o  které budeme včas 
informovat. 

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Halloween v Kulturním centru
Strašidelný podvečer pro děti, kte-
rý by  mohl vyděsit i  ty  nejstatečnější, 
se  odehrál v  úterý 31. října 2023 v  na-
šem Kulturním centru. Bohatý zábav-
ný program si  pro děti připravil tým 
ze  Střediska volného času Juventus, 
Karviná. Vrcholem večera bylo předsta-
vení umělců Choker show, jejichž ener-
gie, tanec a  hudba dodala vystoupení 
zcela nový rozměr. To, že  se  děti nebá-
ly, dokazovalo jejich odhodlání vydat 
se  na  dobrodružnou cestu temnými 
chodbami, kde narazily na  nečekaná 
překvapení a  strašidla. Při zdolání celé 

stezky odvahy si  děti odnesly sladkou 
odměnu. Kromě té  si  mohly také za-
koupit strašidelný nápoj nebo sladké 
halloweenské donuty. V  závěru zábav-
ného programu pořadatelé akce vy-
hlásili a  odměnili pět nejzajímavějších 
masek. Tento podzimní halloweenský 
podvečer plný nápaditých masek, zába-
vy a dobrodružství zanechal děti nadše-
né a tak odcházely s úsměvem na tváři.

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Co se v Petrovicích chystá 
	� 10. 12. 2023 DIVADLO 

KOLOVRAT 
	Z vánoční pohádka 

O Otesánkovi
	E od 15.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 15. 12. 2023 VÁNOČNÍ 
KONCERT 

	Z Martin Chodúr vystoupí 
společně s pěveckým 
sborem ZŠ Petrovice 
u Karviné 

	E od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 27. 12. 2023 SVÁTEČNÍ 
KINOKAVÁRNA 

	Z vánoční pohádka Dračí 
princezna

	E od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 12. 1. 2024 XII. OBECNÍ 
PLES

	Z k poslechu a tanci hraje 

hudební skupina UFO 
	E od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 19. 1. 2024 PLES SRPŠ 
PŘI ZŠ A MŠ PETROVICE 
U KARVINÉ 

	Z k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina FAKT 
BAND

	E od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 27. 1. 2024 MYSLIVECKÝ 
PLES 

	Z k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina UFO

	Z od 19.00 hodin 
na hájence

	� 31. 1. 2024 KINO 
ZA VYSVĚDČENÍ

	Z pohádka pro celou rodi-
nu Perinbaba a 2 světy

	E od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 3. 2. 2024 
BADMINTONOVÝ TURNAJ 

	Z sportovní klání o pohár 
starosty obce

	E od 9.00 hodin sportov-
ní hala u ZŠ Petrovice 
u Karviné

	� 14. 2. 2024 VALENTÝNSKÁ 
KINOKAVÁRNA 

	Z romantická komedie 
Vstupenka do ráje

	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 18. 2. 2024 KARNEVAL 
MŠ DOLNÍ MARKLOVICE 
A PETROVICE 

	Z zábavné odpoledne pro 
děti 

	E od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 24. 2. 2024 BABSKÝ 
MAŠKARNÍ BÁL

	Z k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina UFO 

	E od 19.00 hodin 
v Kulturním centru
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SPOLKY

Obecní kalendář na rok 2024
Stejně jako v  minulých letech vydá-
vá obec i  na  rok 2024 vlastní kalendář. 
Tentokrát nás provede čtyřmi ročními 
obdobími v Petrovicích u Karviné. Nese 
v  sobě kouzlo naší obce, zachycené 

prostřednictvím objektivů místních fo-
tografů. Kalendář je  zvláštní také tím, 
že  obsahuje i  vítězné snímky z  naší 
zimní facebookové soutěže o  nejhezčí 
zimní fotografii z  Petrovic, která probí-
hala na  počátku tohoto roku. Tato sbír-
ka snímků, kterých se  fanoušci našich 
obecních stránek stali rozhodčím, vtis-
kuje kalendáři jedinečnou atmosféru.

Jelikož věříme, že  náš kalendář bude 
nejen zajímavým průvodcem krásami 

obce, ve  které žijeme, ale také pěkným 
připomínkovým darem, dostanete 
ho do rukou ještě před Vánoci.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na vzni-
ku tohoto kalendáře a věříme, že  tento 
kalendář bude nejen praktickým po-
mocníkem, ale také připomínkou krásy 
naší obce v každém ročním období.

Bc. Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Ženy nejen ženám - opět hrajeme bowling
Ve  čtvrtek 19. října 2023 ČSŽ p.s. 
Petrovice u  Karviné ve  spolupráci 
s ONKO Karviná a s podporou obecního 
úřadu, který přispěl na  ceny vítězům, 
pořádal opět soutěžení v  těžkých kou-
lích. Bowlingového klání se  zúčastnili 
i naši hosté z Gołkowic. 

Nesoutěžila družstva, ale každý jedinec 
sám za sebe. Kdo získá nejvíce bodů, ten 
vyhrává.

Atmosféra byla přátelská a povzbuzující, 
každý úspěšný hod byl oceněn bouřli-
vým aplausem.

Po  dvou hodinách házení koulí, kdy 
se  vystřídali všichni soutěžící, včetně 
dvou mužů, kteří nám zpestřili dámskou 
společnost, bylo vše sečteno a vyhláše-
ny výsledky.

První místo si  vybojovala paní Květa 
Roubalová (ČSŽ), druhé místo paní 
Ludmila Urbanová (ČSŽ), na třetím mís-
tě se  umístila paní Mirella Szkudlarek 
(Gołkowice), čtvrté místo si  vybojova-
la paní Věra Wawrzyczková (ONKO). 
Konkurence byla opravdu veliká, nebylo 
lehké zvítězit. Gratulujeme. Muži to měli 
jednodušší. Zvítězil pan Jaroslav Šotola, 
druhé místo získal pan Jaroslav Černý. 

Těšíme se  na  jarní 
bowling o  pohár naší 
předsedkyně a už teď 
někteří začnou 
trénovat.

Anna Kubačková

Chvála moravských vín
Avízovanou degustaci vín v září se nám 
nepodařilo uskutečnit, ani skloubit ob-
sazenost KC s možnostmi hudby a vina-
řů na náhradní termín. Tak jsme se vrátili 
k osvědčenému modelu z minulých let. 
Pozvali jsme pana Blažka k nám do ha-
sičské zbrojnice. Ačkoli termín – 28. října 
– nebyl ideální, byl státní svátek a  na-
víc prázdniny, akce se  náramně vyda-
řila. Napřed jsme si dali večeři a potom 

paní Blažková, Klára Prusová a  Jirka 
Chrobok nalévali vzorky vína k  ochut-
nání. Ke  každému vínu pan Blažek řekl 
jeho charakteristiku, historii a  spoustu 
dalších zajímavostí. Někteří poprvé sly-
šeli, že  přívlastkové víno pozdní sběr 
se nejmenuje jenom proto, že jsou hroz-
ny pozdě sbírány, nebo výběr z  bobulí 
se nevybírají nejlepší bobule, ale název 
je  podle cukernatosti hroznů. K  určení 

vín suchých, polosuchých, poloslad-
kých a sladkých je množství zbytkového 
cukru ve  víně. Též způsob výroby vína 
má  vliv na  chuť i  kvalitu vína. Je  rozdíl 
jestli mošt je hned oddělený od slupek, 
nebo se  do  něho vyluhují slupky, jest-
li víno zraje na  kalech nebo v  nových 
sudech a  jestli v  dubových nebo aká-
tových. Ochutnávku jsme začali suchý-
mi bílými víny, pak jsme se přes růžová 

20232023

KALENDÁŘ 2024 
DO KAŽDÉ RODINYČtyři roční období

PETROVICE 
U KARVINÉ
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vína dostali až  k  červeným a  nakonec 
barikovým vínům. Ještěže jsme dob-
ře povečeřeli a  na  stole byly bertyčky, 
chleba a  škvarková pomazánka, pro-
tože ty  dvě hodiny ochutnávky byly 
náročné. Zapamatovat si  jak které víno 

chutná je  nemožné, proto každý pár 
měl seznam degustovaných vín a  pro-
pisku, aby si své dojmy mohl pozname-
nat. Po  skončení degustace jsme ještě 
seděli dlouho do  noci hlavně s  kolegy 
z OSP Marklowice Górne, kteří za ta léta 

co ochutnávku organizujeme, přišli mo-
ravskému vínu na chuť. 

Stanislav Rduch
SDH Dolní Marklovice,

Aktiv zasloužilých hasičů MSK
V úterý 10. října 2023 se sešli v Kulturním 
domě v  Ostravě Petřkovicích zasloužilí 
hasiči moravskoslezského kraje. Aktivu 
se  zúčastnili i  strażacy z  družebního 
Województwa Katowice. Dopoledne 
jsme se  zašli podívat do  Hornického 
muzea Landek a  po  obědě jsme byli 
seznámeni s akcemi v roce 2023 a s plá-
nem na  rok 2024. Za  okres Karviná 
se  zúčastnila aktivu delegace osmi za-
sloužilých hasičů. V okrese Karviná je 34 
sdružení dobrovolných hasičů a  pouze 

22 zasloužilých hasičů. Je pro naši obec 
potěšující, že  ve  dvou sborech naší 
obce jsou tři žijící nositelé toho titulu, 
a  to  Milan Mencner, Josef Matušínský 
a  Stanislav Rduch. Další dva, Leopold 
Fojcik a Vladislav Kencki, už nejsou mezi 
námi. Získat titul Zasloužilý hasič není 
vůbec jednoduché. Aby hasič získal 
tento titul, musí být členem sboru čty-
řicet let a  za  tu  dobu obdržet za  svou 
práci všechna svazová vyznamená-
ní. Každé vyznamenání navrhuje sbor 

a  každý návrh musí být patřičně zdů-
vodněný. Z toho vidíte, že nositelé titulu 
Zasloužilý hasič věnovali hasičské práci 
velký kus svého života. Vyznamenáni 
jsou hasiči, no  medaili by  měly dostat 
i jejich partnerky, protože bez jejich po-
chopení, tolerance a  bezmezné trpěli-
vosti, by se jejich manželé hasičské práci 
nemohli tolik a tak dlouho věnovat. 

Stanislav Rduch
SDH Dolní Marklovice

Mistryně světa z Petrovic
Rádi bychom vám představi-
li naši členku - mistryni svě-
ta v  kategorii junior Barboru 
Klenkovou. Jestli si  myslíte, 
že  vynikla v  požárním sportu, 
tak jste na  omylu. Je  mistryní 
světa v  mažoretkovém spor-
tu. Co  má  hasičský a  mažo-
retkový sport společného? 
Přece rychlost, přesnost úko-
nů a  týmovost. Mažoretky při-
dají krásu a  ladnost pohybu. 
To všechno vyneslo naši Barču 
a  Barboru Michníkovou, kte-
rá je  také z  Petrovic, na  první 
místo v  kategorii Duo junior 
2 baton (hůlky) na  mistrov-
ství světa v  roce 2023, které 
se  konalo v  Ostravě. Obě také 

vystupují s  kamarádkami z  Juventusu 
ve  vystoupeních velkých formací, 
ve  kterých cvičí osm až  dvacet pět sle-
čen. I  tady na  mistrovství republiky zís-
kaly stříbrnou medaili. Barča Klenková 
začala cvičit už  ve  svých čtyřech letech 
v  Petrovických panenkách. Pod vede-
ním paní Martiny Jančikové získávala 
první zkušenosti a návyky. Od devíti let 
cvičí v  Juventusu, kde to, co  se  naučila 
v  Petrovických panenkách, zdokona-
lila až  k  titulu mistryně světa. Přitom 
na  požární sport nezanevřela, je  stále 
členkou našeho mládežnického druž-
stva. Vyzkoušela si i nejnáročnější soutěž 
Nejtvrdší hasič přežije.

Stanislav Rduch
SDH Dolní Marklovice
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Vykopki již potřetí
Závadští hasiči v říjnu připravili oblíbené 
vykopki. Jde o ukončení sklizně brambor 
s  následnou slavností. Letos bohužel 
byly všechny brambory již vykopané, 
a  tak nedošlo na  tradiční sběr bram-
bor do  košíků, což velice baví hlavně 
ty nejmenší. Pan Kondziolka však věno-
val dva pytle brambor a mohlo se začít 
s  přípravou bramborových pochoutek. 
Už  od  rána se  v  požární zbrojnici lou-
paly, strouhaly, krájely brambory, aby 
si  odpoledne mohli sousedé posedět 
u  voňavých bramboráků, smažených 
na  věhlasném finitovaru, ochutnat 

dobrou bramboračku 
a  nebo si  smlsnout 
na  smažených hra-
nolcích. Čepovalo 
se  pivo a  pro zahřá-
tí i  něco ostřejšího. 
Počasí nám přálo, 
a  tak si  všichni hosté 
akci užili. 

J.Wojciková,
za SDH Závada 

Rok 2023 na Interu v Petrovicích
Vzhledem k  přicházejícímu konci roku 
2023 je nejvyšší čas se za ním ohlédnout 
a zhodnotit, jak probíhal u nás na Interu.

Pravděpodobně bych měla začít zimní 
ligou uplynulé sezóny, která už nejeden 
rok vyplňuje zimní přestávku v mládež-
nických kategoriích. Turnaje se  ode-
hrávají v  hale, od  listopadu do  března 
probíhají jednotlivá kola až  nakonec 
po ta finálová, kde jsme také sklízeli hez-
ké výsledky.

Však nebyla to jen zimní liga, která byla 
součástí zimní přípravy. Proběhla i zimní 
soustředění na  horách, kde muži a  do-
rost v  Horní Lomné nabírali fyzickou 
kondici. Akce splnily svůj cíl. Uvedené 
akce mohly proběhnout také díky velké 
finanční podpoře získané jak z  dotace 
obce, tak i z dotace NSA i dotace ČUSu. 

Ještě než jsme se vydali zpátky na trávu, 
myslím tím naše fotbalisty, tak se  dne 
17. března 2023 uskutečnil náš tradič-
ní (netradiční) ples. Pod taktovkou hu-
dební skupiny UFO jsme si  všichni užili 

zábavnou noc, nejen 
s  tancem, výborným 
občerstvením, ale 
také s  naším typic-
kým programem. 
Jednotlivé přestávky 
zpestřené sportovní-
mi soutěžemi našich 
hostů už  k  našemu 
plesu patří, a  přines-
ly spoustu legrace, 
ale na  tu  poslední 
přestávku se  jistě tě-
šili všichni, kdy za při-
spění naších sponzorů se  losovaly krás-
né ceny v tombole. 

Asi v tomto článku ještě vícekrát zmíním 
slovo tradice, ale i na tohle jsme patřič-
ně hrdí. Hned další akcí, kde se  slovo 
tradice dá  použít, je  Pálení čarodějnic. 
Každoročně se  koná 30. dubna, datum 
se nemění, protože 1. května následuje 
státní svátek. Celá večerní zábava se po-
řádá venku v  našem areálu. Jsme moc 
rádi, že je akce oblíbená, a to i mimo naší 
obec. Každoročně doufáme v  přízeň 

počasí.

Inter je  sice přede-
vším o  fotbale a  no-
hejbale, ve  kterém 
nám mimochodem 
také roste mladá ge-
nerace, ale nesmím 
zapomenout ani 
na  naše tenisty. Naše 
tenisová liga, trvají-
cí od  května do  září, 

už  zná své vítěze. V  singlu tentokrát 
zlato vyhrál Alan Madecký a  ve  čtyřhře 
zatím nenašli přemožitele Adam 
Michalski a  Mojmír Matušek, upřímně 
gratulujeme.

Ale zpět k  fotbalu. Jarní část sezo-
ny se  rozběhla 26. března 2023. Jako 
v každém sportu je to jako na houpačce. 
Někdy se  daří víc, někdy méně. U  těch 
nejmenších z  našich kategorií se  tabul-
ka nesleduje, kluci hrají na  góly. I  pro 
nás trenéry je důležité, i když každá vý-
hra potěší srdíčko, že  děti fotbal baví 
a  naše práce není zbytečná. O  to  víc 
máme radost, že v těch starších katego-
riích pak svoji píli upotřebí. Mladší žáci 
ukončili sezónu 2022/2023 v  Okresním 
přeboru na krásném 4. místě, starší žáci 
už nemohli skončit výš a tak za své prv-
ní místo byli právem oceněni pohárem 
z OFS Karviná. Posledním mládežnickým 
týmem je  dorost. I  tam odvedli trenéři 
svou práci výborně a dovedli naše juni-
ory v  Krajské soutěži sk. A  ke  4. místu. 
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V  dospělácké kategorii se  sice tolik ne-
dařilo a  ve  finále to  stačilo na  11. mís-
to. Věříme, že v sezóně letošní budeme 
v  tabulce zase o  kousek výš. Poslední 
tým, který chodí trénovat na  naše hři-
ště jsou Staří páni. Sice nejsou součástí 
žádné tabulky, ale kromě pravidelných 
tréninků, si  své zápasy také dokáží řád-
ně užít. V  dubnu odletěli na  Kypr, kde 
si na oplátku zahráli s fotbalisty, se kte-
rými už v loňském roce odehráli meziná-
rodní turnaj u nás na Interu, v červnu byli 
na zápase v Polsku a v září si pozvali klu-
ky z Jistebníku. Tyto akce mají navíc pře-
sah hranice naší obce, když i  na  Kypru, 
Slovensku, Polsku a dokonce v Rakousku 
vědí, že v našich Petrovicích jsou šikovní 
a sportovně založení sportovci a máme 
zde krásné životní prostředí.

V  létě mělo měsíc naše hřiště, které 
je  neskutečně vytížené, po  náročné se-
zóně prostor k odpočinku. Akce ale ne-
skončily. Po všech zakončeních fotbalo-
vých soutěžích mužstev, se 15. července 
2023 v našem areálu uskutečnil tradiční 
Gulášfest. Akce se  vydařila a  my  bude-
me doufat i v další ročníky. 

Funkcionáři a  trenéři si  pak trochu od-
počali a  hurá do  sezóny nové, která 
hned v srpnu začala soustředěním dětí. 

Tohoto soustředění, které celý týden 
probíhalo na  našem hřišti, se  zúčastni-
li hráči přípravky a  mladších žáků. Zde 
mladí fotbalisti opět nabírali fyzickou 
kondici a  také se  učili a  zdokonalova-
li své fotbalové dovednosti. Horáková 
akademie už má také svou tradici a do-
kud bude děti fotbal bavit, určitě i tohle 
budeme chtít udržet. Také starší žáci vy-
cestovali na letní soustředění do nedale-
kého Milíkova, kde byli moc spokojeni.

Teď už  jen zhodnotíme podzim sezóny 
2023/2024 a blížíme se ke konci. V sou-
časné době má  přípravka svůj pod-
zim odehraný a  dá  se  říci, že  úspěšně. 
Podařilo se jim vstřelit spoustu krásných 
gólů, ve většině utkání předvedli krásná 

bojovná utkání. Radost nám dělají také 
žákovské kategorie, mladší žáci i  starší 
žáci hrající okresní přebor drží skvělá 
první místa svých tabulek. U  dorostu 
a  mužů je  sice ještě vše otevřené, pro-
tože podzimní část sezóny ještě není 
ukončená. V  současné době je  zatím 
dorost ve  své krajské soutěži na  pátém 
místě a  muži hrající 1.B  třídu na  místě 
devátém. 

Poslední tradici je badmintonový turnaj 
o pohár předsedy TJ, který se letos usku-
teční 25. listopadu 2023 a  my  přihláše-
ným párům samozřejmě držíme palce.

Nejdůležitější pro naši tělovýchovnou 
jednotu je však skutečnost, že v okrese 
má dobré jméno, stále s k nám hlásí noví 
zájemci bydlící i mimo naší obec. V sou-
časné době máme v každé kategorii více 
jak 20 fotbalistů, což je  i  více než před 
Covidem. Za  tento stav jsme moc rádi. 
Má  to  jen jedno malé mínus, když tím 
trpí naše hřiště, které je neskutečně vy-
tížené. Ale my se s tím nějak popereme.

Náš roční sportovní kolotoč se točí pořád 
dokola a vyžaduje krom jiného spoustu 
času, a proto jsme vděční za každou po-
moc. A tak se sluší, abych jménem Interu 
Petrovice poděkovala všem trenérům, 
hráčům, rodičům a  hlavně sponzorům, 
jak těm menším, tak především Obci 
Petrovice u  Karviné, České unii spor-
tu a  Národní sportovní agentuře, bez 
jejichž dotací by  nebylo možné fotbal 
dělat na této úrovni. Na koho však zapo-
menout určitě nemohu, jsou naši věrní 
fanoušci, kteří nás povzbuzují a  dělají 
tak tu správnou fotbalovou atmosféru. 

 Lenka Madecká, 
Inter Petrovice 
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Rok 2023 
v TS Lokomotiva 
Petrovice
Začátek roku 2023 zastihl náš mužský 
tým v krajské soutěži I. A třídě skupina B, 
kterou v  sezóně 2022/23 hrál po  24 le-
tech. Na  začátku zimní přípravy na  jar-
ní část soutěže, obsadil trenérský post 
Dušan Kohut, který se do působení v na-
šem klubu zapojil, jako trenér A  týmu, 
již po  čtvrté. V  zimní přípravě odehrálo 
mužstvo turnaj v Horní Suché, který vy-
hrálo s bilancí 5 výher a 1 remízy. Nutno 
ale s pokorou přiznat, že na turnaji jsme 
byli jediným mužstvem z I. A třídy, ostat-
ní týmy působí v nižších soutěžích.

Jarní část soutěžního ročníku 2022/23 
odstartovala, v sobotu 25. března 2023, 
zápasem s  lídrem tabulky ze  Stonavy. 
Ještě před jejím začátkem došlo k  od-
stoupení posledního 14. mužstva tabul-
ky SK Beskyd Čeladná ze soutěže, které 
se  stalo automaticky prvním sestupují-
cím a náš tým se tak rázem stal tím po-
sledním na 13. místě. Čekal nás tak tuhý 
boj o  záchranu soutěže. Stonavě jsme 
na  úvod, přes bojovný výkon, podlehli 
0:3. V  dalším průběhu jarní části sezó-
ny náš tým dokázal zaznamenat důle-
žitá vítězství, nad konkurenčními týmy 
ze  spodku tabulky Finstal Lučina (4:0) 
a  Spartak Jablunkov (5:3) a  k  tomu při-
dat 3 body za  3 remízy v  Dobraticích, 
s  Bystřicí a  v  Libhošti. Těchto 9 jarních 
bodů, vybojovaných ke  4 podzimním 
nám vyneslo celkově 13 bodů. Přestože 
to nestačilo na odpoutání se z  poslední 
13. příčky tabulky I. A třídy sk. B, tak ten-
to zisk i tak znamenal setrvání v soutěži, 
jelikož jsme měli vyšší bodový zisk než 
poslední 2 týmy (Jistebník, Hradec n. 
Moravicí) v sousední skupině A.)

Během letní přípravy pro nový soutěžní 
ročník 2023/24 došlo v  mužstvu k  urči-
tým změnám. Do Stonavy nejprve ode-
šel Adrian Ostáš, který se ale po několika 
utkáních nové sezóny záhy vrátil zpět 
a za lepším do Lučiny odešlo i duo Kvapil, 
Szotkowski. Z  důvodu vážného zranění 
bohužel vypadl na celou podzimní část 
i Tomáš Hujo. Naše řady naopak posílili 
hráči Jaroslav Giňa, Dominik Šlampiak, 
Daniel Wróbel a Jan Kociolek. 

Během podzimní části nové sezóny 
bohužel pokračoval náš tým ve  výko-
nech ze  sezóny předcházející. Zvítězit 
jsme, stejně jako na  jaře, dokázali pou-
ze nad celky Lučiny a  Jablunkova, kte-
ré jsme porazili shodně 3:1. Těchto 6 
bodů je  po  hříchu veškerý bodový zisk 
za  podzimní část soutěže, což nás řadí 
opět na předposlední 13. místo (v době 
psaní článku – Lučina ještě dohrávala 2 
utkání), před FC Finstal Lučina a čtyřbo-
dovou ztrátou na  dvanáctý Jablunkov. 
Během podzimní části pocuchaly nervy 
a trpělivost našich fanoušků i dvě vyso-
ké a  ostudné prohry v  Kopřivnici (8:0) 
a zvláště v Tiché (11:1!). Nevyrovnanost 
výkonů mužstva potvrdil následují-
cí zápas (po  debaklu v  Tiché) na  půdě 
suverénního lídra tabulky ze  Starého 
Města, kde naše mužstvo naopak sahalo 
po senzaci a nakonec prohrálo jen 1:0.

V  zimní pauze tak čeká výbor klubu 
a  realizační tým mužstva opět zásad-
ní úkol připravit jej na  tuhý jarní boj 
o  záchranu soutěže a  také snaha posí-
lit kádr. Dopomoci by  tomu měl i  nový 
trenér Josef Čermák, který převzal tým 
na  konci podzimní části a  vedl jej již 
v  posledním utkání na  půdě Raškovic. 
Odstoupivšímu trenéru panu Dušanu 
Kohutovi, děkujeme za  veškerou práci 
a přejeme vše nejlepší do dalšího fotba-
lového i nefotbalového života. 

Dorostenecký tým, působící v okresním 
přeboru Karviná, zaznamenal na  jaře 
tohoto roku 10 získaných bodů za 3 ví-
tězství, 1 remízu a 5 porážek, čili si udr-
žel svou výkonnost z  podzimu 2022, 

což na  víc než 8. místo (10 účastníků) 
nestačilo. Celkově tak družstvo získalo 
19 bodů. Nový soutěžní ročník zahájilo 
družstvo trenéra Slavomíra Lacioka tře-
mi vítězstvími v  řadě, načež se  usadilo 
na čele tabulky. Pak ale přišla těsná po-
rážka na hřišti Baníku Albrechtice, který 
se  posléze, ve  zbytku podzimní části, 
ukázal, spolu se Slovanem Havířov, býti 
silnějším týmem. Družstvo tak obsadilo 
po  polovině soutěže 3. místo (opět 10 
účastníků soutěže) právě za  výše zmí-
něnými kluby. Pozitivní je i zisk 18 bodů, 
což je téměř zisk jako za celý předchozí 
soutěžní ročník.

Žákovské družstvo, pod vedením 
Vladimíra Pavlíčka, na  jaře 2023 vybo-
jovalo v  okresním přeboru 6 vítězství 
a  1 remízu, dalších 5 utkání prohrálo. 
Celkem tedy v  sezóně získalo 43 bodů 
a  obsadilo 7. místo (13 účastníků sou-
těže). Na  rozdíl od  dorostu začali žáci 
nový soutěžní ročník 2023/24 dvěmi 
vysokými porážkami se Stonavou a sou-
sedním Interem. Tyto celky se však poz-
ději ukázaly jako nejlepší týmy soutěže. 
S ostatními soupeři již naši žáci bojovali 
mnohem vyrovnaněji a dlouho se drželi 
na  4. místě tabulky. Bohužel dva zpac-
kané zápasy v  závěru podzimu, proti 
béčku Albrechtic a Gascontrolu Havířov 
– celkům z  chvostu tabulky, nás stály 
toto umístění a obsadili jsme až 6. mís-
to ze 12 účastníků soutěže, se ziskem 16 
bodů a  vyrovnanou bilancí 5 vítězství, 
1 remízy a 5 porážek. Největší spokoje-
nost však panuje s počtem žáků figuru-
jících v družstvu a účastnících se trénin-
kových jednotek.
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Taktéž, co se starší přípravky týče, si ne-
můžeme na  nedostatek hrajících dětí 
stěžovat, za  což vděčíme práci trenéra 
Lukáše Jirouta. Starší přípravka na  jaře 
ve  skupině D  okresního přeboru jed-
nou zvítězila, na  podzim ve  skupině 
B se jí to povedlo dvakrát. V této katego-
rii ale výsledky nejsou až tak podstatné. 

Co se mimo fotbalových záležitostí týče, 
tak v  letošním roce došlo na  realizaci 
2. fáze rekonstrukce kuchyně, při sále 
v  hlavní budově na  hřišti TS. V  1. fázi, 
která proběhla v  roce loňském došlo 
na  výměnu a  modernizaci spotřebičů 
a  celkového vybavení kuchyně. Letošní 
náročnější akce probíhala od  poloviny 
června do  poloviny srpna a  byla pro-
vedena nová elektroinstalace, rozvody 
vody, instalace vzduchotechniky, nová 
podlaha a  obklady. Převzetí proběhlo 
za  účasti starosty obce pana doc. Ing. 
Mariana Lebiedzika PhD., místostarosty 
obce pana Jaromíra Krótkého, zástupce 
TS pana Ing. Lubomíra Vojáčka a zástup-
ce realizační firmy Kabatiar stavby s. r. o. 
pana Tibora Kabatiara. Za  zdárné pro-
vedení celé akce tímto Obci Petrovice 
u Karviné děkujeme.

V  letošním roce se po dvousezónní od-
mlce způsobené pandemií koronaviru 
podařilo v  lednu uspořádat sportovní 
ples, který se konal v našem sále na hři-
šti TS, jehož kapacita byla jako obvykle 
zcela naplněna. 

Bohužel, v  letní soutěžní přestávce, 
se  nepodařilo zorganizovat turnaj 
Memoriál Haasů, jehož tradiční červen-
cový termín se  letos kryl s  výše zmí-
něnou rekonstrukcí kuchyně, přičemž 
výměna rozvodů vody zasahovala 
i  do  zázemí hráčů. V  příštím roce se  již 
ale naši příznivci mohou opět na turnaj 
těšit. 

Červnový fotbalový turnaj částí Závady 
– Liga závadských mistrů, který tradičně 
pořádá pan David Haas ve  spolupráci 
s TS Lokomotiva a SDH Závada, se uspo-
řádat ještě povedlo a i tentokrát se z ví-
tězství radoval silný tým části Mlýnská, 
jak se  již v  posledních letech stává 
tradicí.

V  pátek 18. srpna se  k  tréninku na  na-
šem hřišti zastavil celek FK  Jablonec 
nad Nisou, který následující den sehrál 

ligové utkání na hřišti MFK OKD Karviná. 
Hráči i  realizační tým Jablonce pochvá-
lili pana Vladimíra Paducha za  kvalitní 
trávník obou hřišť, což je výborná vizitka 
práce našeho hospodáře. 

Závěrem bych rád jménem 
TS Lokomotiva Petrovice velmi poděko-
val všem, kteří se po celý rok 2023 jakko-
li podíleli na práci v klubu a jeho chodu. 
Zvláště pak našim fanouškům za trpěli-
vost a stálou přízeň s vyjádřením naděje, 
že v roce příštím je snad potěšíme více. 
V  neposlední řadě je  třeba poděkovat 
všem našim sponzorům a obci Petrovice 
u Karviné za neustálou významnou pod-
poru, díky které může náš klub působit 
na dané úrovni. 

Všem výše uvedeným a  také ostatním 
spoluobčanům, přeji krásné a požehna-
né prožití vánočních svátků a do nového 
roku 2024 vše nejlepší, hlavně mnoho 
zdraví a rodinné a pracovní pohody.

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva 

Kopaczówka i Dobry wieczór
W październiku, tak jak każdym rokiem 
w  Marklowickiej świetlicy PZKO konała 
się tradycyjna Kopaczówka. Ta  impre-
za odbyła się w  sobotę 7 października 
a  przybyło na  nią około 40 członków 
i sympatyków naszego koła.

W  programie na  tym popołudniu wy-
stąpil kwartet śpiewaczy Dobry wie-
czór. Jest to  zespół, który jest czynny 
od  r. 2021. W  skład zespołu wchodzą 
Jolanta Zemlička i  Kateřina Konečná – 
sopran, Romana Swaczyna – alt i  Lech 

Gattnar – bas. Siedzibę mają w  Domu 
PZKO w  Karwinie Frysztacie. Zespół 
zajmuje się róznorodnymi gatunka-
mi muzyki wykonywanej wokalnie lub 
z  minimalnym udziałem instrumentów 
muzycznych. Repertuar tworzą aranża-
cje muzyki ludowej, spirituali lub mu-
zyki popularnej. Występ bardzo się pu-
bliczności podobał i  ich piosenki były 
wynagradzane serdecznymi oklaskami.

Podczas całego programu panie z  na-
szego Klubu Kobiet intenzywnie trosz-
czyły się o  żołądki obecnych. Gościły 
wszystkich uczestników tej imprezy 
chrupiącymi strykami, w  wykonaniu p. 
Józka i  słodkim ciastkiem do  kawy czy 
herbaty. Po  koncercie obecni bawili się 
dobrze do późnego wieczoru.

Ta  impreza była wpółfinansowana 
z   Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

J. Krajčowa,
MK PZKO Marklowice Dolne
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Jesienne spotkanie pań w Lesznej Dolnej
W  sobotę 21 października członkinie 
naszego Klubu Kobiet w  Marklowicach 
Dolnych panie: Kolkowa, Pszczółkowa, 
Ryglowa i Krajčowa pojechały na jesien-
ne spotkanie przedstawicielek KK PZKO 
z całego regionu. Tym razem to spotka-
nie odbyło się w Domu PZKO w Trzyńcu-
Lesznej Dolnej. Spotkały się tam przed-
stawicielki Klubów Kobiet ze wszystkich 
kół PZKO z  całego regionu Śląska 
Cieszyńskiego. Głównym organizato-
rem całej imprezy była Sekcja Kobiet 
przy ZG  PZKO w  Czeskim Cieszynie. 
Takie spotkania odbywają się dwa razy 
w  roku, zawsze w  którymś z  kół PZKO 
od Mostów, aż po Bogumin.

Imprezę zagaiła p. Anna Piszkiewicz, 
prezes Sekcji Kobiet przy ZG  PZKO. 
Obecne były również: konsul general-
na RP  w  Ostrawie p. Izabela Wołłejko-
Chwastowicz, wiceprezydentka 
Trzyńca p. Pavla Golasowska, prezes 
PZKO p.  Helena Legowicz, oraz przed-
stawicielki Fundacji, Pomoc Polakom 
na Wschodzie. 

Po  krótkich przemówieniach gości roz-
począł się program kulturalny, zagajony 
przez chórek żeński Czantoryjki, potem 
zatańczył i  zaśpiewał zespół dziecięcy 
Małe Oldrzychowice, wystąpiły woka-
listki Iwona Waszut i  Dorota Bartnicka 

a  na  sam koniec 
obecnym paniom 
zaśpiewał popularny 
tenor p. Władyslaw 
Czepiec. Podczas 
dalszych obrad były 
uczestniczki zazna-
jomione z  czynno-
ścią i  planami sekcji 
kobiet przy ZG PZKO 
na  okres następny. 
Panie dzieliły się 
wynikami, spostrze-
żeniami i  doświad-
czeniami z  pracy 
społecznej w swoich 

kołach PZKO. Po  południu odbyły się 
warsztaty twórcze, gdzie uczestniczki 
zaznajomiły się z nowymi technikami ro-
bót ręcznych i pobrały inspirację do na-
stępnej pracy w swych kołach PZKO.

Cała impreza była bardzo udana, uczest-
niczki odjeżdżały do swych domów peł-
ne dobrych wrażeń i pomysłów.

 J. Krajčowa, 
MK PZKO Marklowice Dolne

Piotrowicka Strykówka w Miejscowym Kole PZKO
Strykówka odbyła się w  so-
botę 28.10.2023 r. w  Domu PZKO 
w Piotrowicach koło Karwiny. – To nasza 
tradycyjna impreza, którą organizowa-
li już nasi dziadkowie, rodzice a  teraz 
my  ją  kontynuujemy. Spotkanie odby-
wa się jesienią, kiedy jest już po wykop-
kach i  są  świeże ziemniaki. Obieramy 
je i smażymy stryki. A przy okazji wspól-
nie spędzamy czas w miłej atmosferze – 
powiedziała Jolanta Janusz, wiceprezes 
Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach.

Piotrowicka strykówka łączy pokole-
nia. Spotykają się tutaj seniorzy i  pr-
zedstawiciele średniego pokolenia, 
a  także mieszkańcy z  obu stron grani-
cy. Najstarszą uczestniczką była Wanda 
Fusek, która właśnie w sobotę obchod-
ziła 98 lat. Dlatego impreza rozpoczęła się 
od  składania jej życzeń urodzinowych. 

Takich spotkań jak 
strykówka nigdy nie 
opuszcza. Zresztą 
jako długoletniej 
szefowej piot-
rowickiego Klubu 
Kobiet, a  obec-
nie wciąż jeszcze 
członkini zarządu 
Miejscowego Koła 
PZKO, nawet nie wy-
padałoby jej nie być 
na  miejscu. – Lubię 
tutaj przychodzić. 
Poza tym regularnie 
uczestniczę w  spot- 
kaniach Aktywnego Seniora na Granicy 
w Zebrzydowicach – powiedziała.

Przedstawiciele wspomnianego sto-
warzyszenia, którzy z  kolei odwiedzają 

piotrowiczan na  ich imprezach, siedzą 
przy sąsiednim stole i  raczą się stryka-
mi. Przyznają, że  są  smaczne. Klub 
Aktywnego Seniora na Granicy powstał 
w 2016 roku po zakończeniu projektów 
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unijnych między Piotrowicami koło 
Karwiny i  Zebrzydowicami. Jedną 
z  działaczek jest Wanda Kowalska. 
– Bierzemy udział w  akcjach 
w  Piotrowicach, a  piotrowianie przy-
jeżdżają do  Zebrzydowic. Kiedyś było 
nas 50-60, teraz w ramach stowarzysze-
nia jest nas 160. Robimy to, czego sobie 
seniorzy życzą. Od  nowego roku ruszy 
nowy projekt tylko częściowo zmienio-
ny – powiedziała.

 – W  domu rzadko robię stryki, 
a  tu  jest okazja, żeby ich skosztować – 
potwierdza obecna na  imprezie Helena 
Jurankowa z  Piotrowic. Na  strykówkę 
do Domu PZKO przyszła w sobotę po raz 
pierwszy na  zaproszenie koleżanki. 
Stałym bywalcem tej imprezy jest na-
tomiast Otmar Zolich. Kiedy wszyscy 
zdążyli zaspokoić pierwszy apetyt, wy-
ciąga akordeon i zaczyna nucić pierwszą 
piosenkę. Płyniesz Olzo znają tu wszyscy. 
Później śpiewamy znane wszystkim inne 
piosenki.

Ziemniaki i  jajka na  sobotnią okazję 
piotrowickie koło otrzymało od  spon-
sora, Pawła Kondziołki z  Zawady, 
a  smażeniem pysznych stryków zajął 
się Adam Michalski. W  kuchni prze-
wraca stryki z  jednej strony na  drugą, 
pilnując, by  dobrze się upiekły, ale nie 
za  bardzo. – Stosuję specjalną recep-
tę, której istota jest tajemnicą. Jednak 
mogę zdradzić, że  ziemniaki wyrosły 
w  Piotrowicach, a  jajka zniosły piotro-
wickie kury. Do  tego dodajemy mąkę, 
sól, kminek, majoranek, czosnek i stryki 
są gotowe – powiedział Adam Michalski. 
Bardziej doświadczonego specjalisty 
od  smażenia tego ziemniaczanego 
przysmaku na  próżno szukać w  okoli-
cy. – Na  Gorolskim Święcie pomagam 
kolegom w  łomniańskiej budzie. Takich 

stryków przygotowałem już chyba 
ze cztery tysiące – dodaje. – O godzinie 
14:00 rozpoczęliśmy obierać ziemniaki, 
a  godzinę później pierwsze stryki były 
już gotowe. Mamy tu  30-kilogramowy 
zapas kartofli, nikt z  gości nie odejdzie 
stąd głodny – zapewniają jego pomoc-
nicy Jarosław Mira i Radim Janusz.

W  sali śpiewy i  roz-
mowy trwają w  naj-
lepsze, a  goście 
w  międzyczasie ra-
czą się stale podawa-
nymi strykami oraz 
dla odmiany ciastka-
mi domowej roboty. 
Nad całością czuwa 
Zdzisław Mikula, 
prezes Miejscowego 
Koła PZKO. 

A  o  tym, że  MK  PZKO Piotrowice koło 
Karwiny stara się o  propagację swej 
działalności nie tylko między senio-
rami ale i  młodzieżą, świadczą dalsze 
imprezy.

Już w listopadzie, 26.11.2023 r., o godz. 
17.00 w Centrum Kultury Piotrowice od-
będzie się przedstawienie Sceny Polskiej 
Garderoba damska.

A  w  grudniu, w  niedzielę 10.12.2023 
r., w  Domu PZKO zaplanowane jest 
Spotkanie Przedświąteczne. W  pro-
gramie zaplanowano występ PZKO-
wskiego zespołu Kamraci.

Serdecznie zapraszamy.

Tekst: Tadeusz Toman,
Foto: Zdislav Mikula
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KNIHOVNA

U nás v knihovně
Během měsíce října proběhly v knihov-
ně besedy pro žáky z  druhého stupně 
ZŠ  Petrovice. Někteří žáci zde byli po-
prvé, jiní docházejí pravidelně. Cílem 
besed bylo povzbudit v  každém z  nich 
zájem o knihy a četbu.

V  pátek 10. listopadu si  paní knihovni-
ce připravila besedu pro dětičky z  dru-
hé třídy. Povídala si  s  nimi o  podzimu 
a  společně diskutovali o  tom, jak stro-
my mění své barvy a  listí padá na zem, 
což vytváří krásné koberce různých 
odstínů oranžové, červené a  hnědé. 
Také přišly otázky na  oslavy svatého 
Martina, které se s podzimem pojí. Děti 
se  dozvěděly, že  svatý Martin byl nej-
dříve vojákem, ale jelikož obdaroval 

žebráka, tak se  mu  ve  snu zjevil sám 
Ježíš Kristus. Po tomto zážitku se Martin 
nechal pokřtít a  opustil armádu a  za-
čal sloužit Bohu. Na  tento svátek 
se  peče Svatomartinská husa a  pije 
se  Svatomartinské víno. Celé tohle se-
tkání bylo nejen zábavné, ale také vzdě-
lávací, protože děti se dozvěděly o  tra-
dičních svátcích a podzimních zvycích. 

Beseda v  knihovně byla pro žáky uče-
ním i  zábavou a  zároveň podpořila je-
jich vztah ke  knihám a  literatuře. Děti 
byly spokojené a  plné dojmů, což jistě 
přispěje k  jejich většímu porozumění 
krásám podzimu a  tradicím, které nám 
svatý Martin připomíná.

Knihy s vůní 
zimy a Vánoc
Chtěli byste se vánočně naladit, navodit 
si doma tu správnou sváteční atmosféru 
a zažít chvilku klidu a pohody? Pak není 
nic jednoduššího. Rozsviťte světýlka 
v oknech, zapalte svíčky, udělejte si hor-
kou čokoládu a  zachumlejte se  pod 
deku s knihou. S jakou knihou? No pře-
ci s vánoční. Tou pravou, ve které se děj 
odehrává o  Vánocích a  dýchne na  vás 
to sváteční nezaměnitelné kouzlo.

Zde je seznam knih s vůní zimy a Vánoc, 
které si můžete vypůjčit u nás v knihov-
ně, jak pro dospělé, tak i pro děti:

	y Vánoce s  vůní čerstvého chleba / 
Jenny Colganová

	y Vánoční pohlednice / Dilly Court
	y Beauchamp Hall / Danielle Steel
	y Zimní slib / Rosie Goodwin
	y Hugo a Vánoce pod psa / Sophie 

Pembrokeová
	y Vánoční příběhy. Stopa / Holly 

Webbová
	y Nejkrásnější vánoční příběhy / 

Jana Pacnerová
	y Bubu: vánoční příběh / Monika 

Elšíková 
	y Louskáček a já / Susan Adrianová

Informujeme, že v době od 22. prosin-
ce 2023 do 1. ledna 2024 bude Obecní 
knihovna UZAVŘENA.

Provoz bude znovu zahájen v  úterý 
2. ledna 2024.

„Knihy jsou pro lidi tím, čím jsou pro ptáky 
křídla.“

John Ruskin

Veronika Kyjonková
Knihovnice
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Listopad 2023
70 let 	 Jan Gladysz
	 Drahomíra Rusková
75 let 	 Karel Gorgol
	 Barbora Lebiedziková
	 Vladimír Sobotík
	 Alfréd Mazurek

Prosinec 2023
70 let 	 Zdeněk Rudzinski
	 Štěpánka Tkočová
	 Jan Olšák
75 let 	 Jan Szewczyk
	 Hana Stařičná
80 let	 Marie Jędrzejková

80 let 	 Emilie Bilová
91 let	 Ligia Maslowská
94 let 	 Valérie Wenglarzová

86 let	 Jaromír Cikrýt
88 let	 Štěpán Jaworek
90 let 	 Alenka Nierychlová 
	 František Liszka
	 Helena Hanzlová

Jubilanti

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 17. prosince uplynou 
3 roky, kdy nás navždy opustil 
pan Ludvík Michel z  Dolních 
Marklovic.

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera a syn s rodinami

Dne 15. listopadu jsme si při-
pomněli 10. výročí úmrtí paní 
Štěpánky Bláhové. 

S láskou a úctou vzpomíná syn 
Miroslav a dcera Marcela s dětmi

Dne 16. prosince 2023 oslaví své 90. naro-
zeniny naše milá maminka, teta, babička 
a prababička paní Alena Nierychlová. 

K Tvému životnímu jubileu Ti z celého srdce 
přejí pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu

dcery Jarmila, Iveta a syn Drahomír s rodinami

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům 
a malým občánkům, kteří se narodili 

v měsících listopadu a prosinci letošního 
roku a přejeme jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v listopadu a prosinci, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad
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Provoz Obecního úřadu, Kulturního centra  
a Služeb obce Petrovice u Karviné
Z  provozních a  technických bude pro-
voz Obecního úřadu, Kulturního cen-
tra a  Služeb obce Petrovice u  Karviné 
omezen. 

Obecní úřad Petrovice u Karviné
	y 21. 12. 2023 – 09.00–12.00 hodin
	y 22. 12. 2023 – zavřeno
	y 25. 12. 2023 – zavřeno
	y 26. 12. 2023 – zavřeno
	y 27. 12. 2023 – 08.00–12.00 hod., 	

		       13.00–17.00 hod.
	y 28. 12. 2023 – 09.00–12.00 hod., 

podatelna:      08.00–12.00, 
		       13.00–14.30 hod.

	y 29. 12. 2023 – dle dohody 
podatelna:	     08.00–12.00, 
		       13.00–14.30 hod.

	y 1. 1. 2024 – zavřeno

V  souvislosti se zpracováním účetní zá-
věrky řádného kalendářního roku bu-
dou platby kartou na pokladně úřadu 
přijímány pouze do středy 27. prosince 
2023, hotovostní platby pak do čtvrtka 
28. prosince 2023. V  pátek 29. prosince 
2023 budou pokladny uzavřeny úplně. 

Kulturní centrum
Od 22. prosince 2023 do 1. ledna 
2024 bude Kulturní centrum zavřeno, 

s  výjimkou Sváteční kinokavárny, která 
proběhne v úterý 27. prosince 2023.

Sběrný dvůr
	y 23. 12. 2023 – 7.00 – 13.00 hod.
	y 24. 12. 2023 – 1. 1. 2024 zavřeno
	y od 2. 1. 2024 normální provoz

Tělocvična
	y 23. 12. 2023 – normální provoz
	y 24. 12. 2023 – zavřeno
	y 25. 12. 2023 – zavřeno
	y 26. 12. 2023 – zavřeno
	y 27. 12. 2023 – normální provoz
	y 28. 12. 2023 – normální provoz
	y 29. 12. 2023 – normální provoz
	y 30. 12. 2023 – normální provoz
	y 31. 12. 2023 – zavřeno
	y 1. 1. 2024 –      zavřeno
	y od 2. 1. 2024 – normální provoz

Sociální služby poskytované obcí
Pečovatelská služba 
Pečovatelská služba poskytovaná Obcí 
Petrovice u  Karviné je  terénní sociální 
službou.

Poslání služby
Posláním pečovatelské služby je  umož-
nit lidem, kteří mají sníženou soběstač-
nost z  důvodu věku či  nepříznivého 
zdravotního stavu, co  nejdéle zůstat 
v  přirozeném domácím prostředí. 
Služba se poskytuje ve vymezeném čase 
v domácnostech osob tak, aby byly na-
plněny individuální potřeby uživatelů 
za  účelem udržení soběstačnosti v  do-
mácím prostředí.

Komu je služba určena a kde 
ji poskytujeme?
Pečovatelská služba je určena seniorům 
starším 65 let se sníženou soběstačností 
z důvodu věku a nepříznivého zdravot-
ního stavu. 

Pečovatelskou službu poskytujeme 

v obci Petrovice u Karviné a  jejich částí 
ve  vymezeném čase v  domácnostech 
uživatelů, v  domech s  pečovatelskou 
službou v Dolních Marklovicích čp. 144, 
145, 146, a v Komunitním domě seniorů 
v Závadě. 

Komu naopak není určena?
	y osobám trvale upoutaným na lůž-

ko, nebo osobám, které vyžadují 
celodenní péči, kdy nespolupra-
cují rodinní příslušníci;

	y osobám, které nepotřebují 
ke zvládání běžných úkonů a do-
vedností pomoc druhé osoby;

	y osobám, kterým potřebnou po-
moc může zajistit veřejně dostup-
ná komerční nebo jiná služba;

	y osobám žijícím v  takovém sociál-
ním prostředí, které by mohlo za-
městnance jakýmkoliv způsobem 
ohrozit na zdraví.

Co nabízíme našim uživatelům

Pečovatelská služba zajišťuje poskytová-
ní základních činnosti, kterými jsou:

	y pomoc při zvládání běžných úko-
nů péče o vlastní osobu;

	y pomoc pří osobní hygieně nebo 
poskytnutí podmínek pro osobní 
hygienu;

	y poskytnutí stravy nebo pomoc při 
zajištění stravy;

	y zapůjčení 2 ks obědových termo-
jídlonosičů, bez úhrady;

	y pomoc při zajištění chodu 
domácnosti;

	y zprostředkování kontaktu se spo-
lečenským prostředím;

	y fakultativní úkony;
	y základní sociální poradenství, bez 

úhrady. 

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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Jak službu poskytujeme?
Pečovatelskou službu poskytujeme 
na  základě žádosti seniora. Žádost mo-
hou podat rovněž blízké osoby seniora 
s  jeho souhlasem nebo ošetřující léka-
řem. Žádost může být učiněna ústně 
nebo podaná písemně na předepsaném 
formuláři. Po  obdržení žádosti je  tato 
zařazena do  evidence o  poskytnutí pe-
čovatelské služby. V případě, že splňuje 
žadatel podmínky pro zavedení služby 
a umožňuje to naše kapacita, je násled-
ně provedeno sociálním pracovníkem 
šetření v  domácnosti žadatele. V  přípa-
dě, že žádost byla podaná ústně, je vy-
psán předepsaný formulář přímo v  do-
mácnosti žadatele. Na sociálním šetření 
bude zmapována oblast potřeb žada-
tele o  sociální službu. Sociální pracov-
ník a  žadatel společně sepíši cíl a  plán 
poskytované pečovatelské služby, 
včetně četnosti poskytovaných úkonů. 
Následně je s žadatelem sepsaná a uza-
vřená smlouva o  poskytování pečova-
telské služby. Smlouvu o  poskytování 
pečovatelské služby žadatelem a posky-
tovatelem lze uzavřít na  dobu určitou 
i na dobu neurčitou. 

Smlouva o  poskytování sociální služby 
ukotvuje základní pravidla pro poskyto-
vání sociální služby, práva a  povinnosti 
uživatele a  poskytovatele, výši úhrady 
a  způsob jejího hrazení, pravidla pro 
odhlašování a přihlašování jednotlivých 
činností/úkonů, včetně příloh smlouvy, 
tj. Sazebníku úhrad a  pravidel pro po-
skytování pečovatelské služby.

Kdy a kde službu poskytujeme?
Poskytujeme terénní formu pečovatel-
ské služby v  pracovní dny od  7.00 do 
19.00 hodin. V  sobotu a  neděli včetně 
svátků poskytujeme pouze rozvoz obě-
dů od 10.15 do 13.30 hodin. 

Pečovatelská služba je  poskytována 
uživateli přímo v  domácnosti uživate-
le v  předem domluveném čase na  zá-
kladě uzavřené smlouvy mezi uživa-
telem a  Pečovatelskou službou v  obci 
Petrovice u Karviné. 

Rozvoz obědů
	y rozvoz obědů je zajišťován denně 

v době od 10.15 do 13.30 hodin;
	y uživatelé mají od pondělí do pát-

ku možnost výběru ze  4 jídel 
včetně jídel vhodných pro dietní 
stravu;

	y se  zájemci o  poskytnutí stravy 
nebo pomoc při zajištění stravy 
je  mimo Smlouvy o  poskytování 
pečovatelské služby uzavírána 
také Smlouva o  výpůjčce termo-
jídlonosičů, které jsou majetkem 
Obce Petrovice u Karviné; 

	y rozvoz obědů do  domácnosti 

uživatelů zajišťuje Pečovatelská 
služba Obce Petrovice u Karviné;

	y cena za  jeden oběd je dle ceníku 
dodavatele – Lázně Darkov a.s.; 

	y úhrada za dovoz (donášku) oběda 
do  domácnosti uživatele je  dána 
platným sazebníkem úhrad 
za úkony pečovatelské služby.

Úhrada pečovatelské služby 
Pečovatelská služba je  financována 
z  rozpočtu obce Petrovice u  Karviné. 
Úhrada za poskytnutí služeb od uživate-
lů je pouze částečným přispěním na ná-
klady Pečovatelské služby. Výši sazby 
za jednotlivé úkony a čas strávený u uži-
vatele schválila Rada obce Petrovice 
u  Karviné v  souladu s  platnou vyhláš-
kou, kterou se provádějí některá ustano-
vení zákona o sociálních službách.

Kde má zázemí pečovatelská 
služba včetně pečovatelek?
V  novém Komunitním domě seniorů 
v Závadě, kde mají pečovatelky k dispo-
zici veškeré potřebné zázemí, ze kterého 
vyjíždějí a zabezpečují péči a individuál-
ní potřeby uživatelů v jednotlivých čás-
tech obce. 

Kde získám formuláře 
a informace k Pečovatelské 
službě?
Formuláře a  veškeré informace jsou 
ke  stažení na  webových stránkách 
obce, nebo k  dispozici v  tištěné po-
době na  Obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné. 

Základní sociální poradenství
Pracovník sociálního úseku Obce 
Petrovice u Karviné poskytuje občanům 
základní sociální poradenství, formou 
pomoci hledat řešení jejich nepříznivé 
sociální situace a to zejména:

	y poskytnutím informací, které ve-
dou k  řešení nepříznivé sociální 
situace prostřednictvím sociální 
služby;

	y poskytnutím informací o  jiných 
formách pomoci, než jsou sociální 
služby;

	y poskytnutím informací o  základ-
ních právech a  povinnostech 
v souvislosti s poskytováním soci-
ální služby;

	y pomoc při vyřizování běžných 
záležitostí; 

	y poskytnutím informací o  mož-
nostech pomoci a podpory členů 
rodiny, kteří se  podílejí na  péči 
o  osobu vyžadující pomoc 
(instituce);

	y zřízení zvláštního příjemce 
důchodu.

Senior doprava
V jakém případě si můžu vyřídit 
permanentku senior doprava?
Pokud máte zájem využívat Senior do-
pravu a jste občan starší 65 let s trvalým 

pobytem na  území obce Petrovice 
u Karviné nebo občanem mladším 65 let 
a jste držitelem průkazu ZTP, ZTP/P s tr-
valým pobytem na území obce. 

Petrovice 
u Karviné
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Počet jízd na přepravní místa 
na území obce Petrovice 
u Karviné
Maximálně 10 jízd měsíčně na přepravní 
místa na území obce Petrovice u Karviné 
pouze v pracovní dny (mimo soboty, ne-
děle a svátky) v době od 6.30 do 17.00 
hod. Permanentka v  hodnotě 200 Kč. 
Úhrada za službu senior doprava se hra-
dí před vydáním permanentky. Přeprava 
je  možná z  místa bydliště na  přeprav-
ní místa na  území obce Petrovice 
u Karviné:

	y Parkoviště u zdravotnického 
střediska;

	y Hřbitov v Petrovicích u Karviné;
	y Hřbitov v Dolních Marklovicích;
	y Pošta v Petrovicích u Karviné;
	y Obecní úřad v Petrovicích 

u Karviné.

Počet jízd na přepravní místa 
na území města Karviné
Maximálně 4 jízdy měsíčně na přeprav-
ní místa na území města Karviné, pouze 
v  pracovní dny (mimo soboty, neděle 
a svátky) v době od 6.30 do 17.00 hod. 

Permanentka v hodnotě 160 Kč. Úhrada 
za službu před vydáním permanentky.

Přeprava je  možná z  místa bydliště 
na  přepravní místa na  území města 
Karviné:

	y Nemocnice s poliklinikou 
Karviná-Ráj;

	y Hornická nemocnice Karviná-
Nové Město;

	y Poliklinika Karviná-Hranice;
	y Zdravotnické středisko Karviná-

Nové Město ul. Havířská 
(u koupaliště);

	y Zdravotnické středisko Karviná-
Hranice ul. bratr. Veverkových 
(u Permonu);

	y Zdravotnické středisko Karviná-
Ráj ul. Kosmonautů;

	y Magistrát města Karviné (par-
koviště u budovy „C“ Magistrátu 
města Karviná);

Co bude výsledkem?
Umožnění přepravy na  výše uvedená 
místa za zvýhodněnou cenu. 

Mohu mít doprovod? 
Ano, jedna osoba může doprovázet ob-
čana, jehož zdravotní stav vyžaduje při 
přepravě doprovod.

Jak objednám jízdu Senior 
doprava? 
Telefonicky s  předstihem minimálně 
dva dny před plánovanou jízdou na tel. 
606  777 996.

Kde vyřídím permanentku 
Senior doprava? 
Osobně nebo v  zastoupení s  plnou 
mocí v  kanceláři sociálního pracov-
níka na  obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné.

Kde získám formuláře 
a informace k Senior dopravě?
Formuláře a  veškeré informace jsou 
ke  stažení na  webových stránkách 
obce, nebo k  dispozici v  tištěné po-
době na  Obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné. 

Zásady pro uzavírání nájemních smluv v Domově s pečovatelskou službou 
a v Komunitním domě seniorů

Název služby
Žádost o  uzavření nájemní smlou-
vy k  bytu s  pečovatelskou službou 
v  Dolních Marklovicích a  k  bytu 
v Komunitním domě seniorů v Závadě

V jakém případě ve věci jednat?
	y pokud je  občan starší 65 let, žije 

osaměle, popř. manželská dvojice 
či jiná dvojice;

	y jestliže u osoby podávající žádost 
je splněna podmínka věku; 

	y občan je  bez dlužný ve  vztahu 
vůči obci; 

	y občan je  soběstačný, bez závis-
losti na  péči druhé osoby, nesmí 
trpět závažným duševním one-
mocněním, musí být bez závislos-
ti na  alkoholu a  jiných toxických 
látkách.

Popis služby
Žádost o  přidělení bytu si  občan po-
dává na  podatelně obecního úřadu. 
Poté je  jeho žádost evidována do doby 

přidělení bytu, pokud není žádost 
na  jeho podnět nebo pro nesplnění 
podmínek vyřazena.

Co bude výsledkem?
Možnost bydlení v  bytech o  výměře 
cca 45 m2 s menší terasou či balkónem 
v  Komunitním domě seniorů v  Závadě, 
nebo možnost bydlení v  samostatných 
objektech s  malometrážními bytovými 
jednotkami v  Dolních Marklovicích čp. 
144, 145, 146. 

Kdy věc řešit?
Pokud má občan za před-
pokladu splnění výše uve-
dených podmínek potře-
bu řešit bytovou situaci 
z  důvodů, např. zhoršení 
zdravotního stavu, nad-
měrné velikosti současné-
ho bydlení nebo nevhod-
ného bydlení (dům bez 
výtahu, finančně náklad-
ný apod.).

Kde můžu podat žádost 
o uzavření smlouvy? 
Žádost o  uzavření nájemní smlou-
vy k  bytu s  pečovatelskou službou 
v  Dolních Marklovicích a  k  bytu 
v  Komunitním domě seniorů v  Závadě 
mohu podat poštou, elektronicky nebo 
osobně na  podatelně Obecního úřadu 
v Petrovicích u Karviné.
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Kde získám formuláře, 
informace a Zásady pro 
uzavírání nájemních smluv?

Formuláře, informace a zásady pro uza-
vírání nájemních smluv jsou k  nahléd-
nutí a  stažení na  webových stránkách 

obce, nebo k  dispozici v  tištěné po-
době na  Obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné. 

Základní informace a kontakty na sociální služby Obce Petrovice u Karviné
Pečovatelská služba Obce 
Petrovice u Karviné
735 72 Petrovice u Karviné čp.251 
IČO: 00297585 DIČ: CZ00297585

Vedoucí služby: Ing. Alica Medková, 
tajemnice Obecního úřadu Petrovice 
u Karviné

Sociální pracovník: Bc. Jiří Helvín
Pečovatelky: Lýdie Adamecká, Beata 
Jedličková, Ladislava Stálová, Leontýna 
Kohotová

Kontakty:
www.petroviceuk.cz
Telefon: 593 631 052 spojovatelka úřad

Telefon: 558 848 053 Bc. Jiří Helvín
E-mail: jiri.helvin@petroviceuk.cz
Telefon: 596 364 131 – Komunitní dům 
seniorů
 732 761 514 pečovatelky 
E-mail: dps@petroviceuk.cz

 
OBECNÍ ÚŘAD OBCE PETROVICE U KARVINÉ 
Č.p. 251, Petrovice u Karviné, pečovatelská služba 
 
 

                   SAZEBNÍK ÚHRAD PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 
                                                               Platný od 1.1.2024 
 

     Základní činnosti pečovatelské služby jsou určeny k zajištění základní péče o uživatele a jeho 
domácnost. Ceník jednotlivých úkonů základních činností je stanoven v souladu s vyhláškou MPSV 
ČR č.505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách č. 
108/2006 Sb.ve znění pozdějších předpisů.  

Základní činnosti

a) při zvládání běžných úkonů peče o vlastní osobu
 Pomoc a podpora při podávání jídla a pití Kč 
 Pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek Kč 
 Pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním Kč 

 Pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík Kč 
b) Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu

 Pomoc při úkonech osobní hygieny Kč /hod.
 Pomoc při základní péči o vlasy a nehty Kč /hod.
 Pomoc při použití WC Kč /hod.

c) Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
 Zajištění obědů Kč /oběd
 Dovoz nebo donáška obědů Kč /úkon
 Pomoc při přípravě jídla a pití Kč /hod.
 Příprava a podání jídla a pití Kč /hod.

d) Pomoc při zajištění chodu domácnosti
 Běžný úklid a údržba domácnosti Kč /hod.
 Pomoc při zajištění velkého úklidu domácnosti Kč /hod.
 Donáška vody Kč /hod.
 Topení v kamnech včetně donášky a přípravy topiva, údržba topných 

zař.
Kč /hod.

 Běžné nákupy a pochůzky Kč /hod.
 Velký nákup (např. týdenní nákup) Kč /hod.
 Praní a žehlení ložního prádla, popř. jeho drobné oprav Kč prádla
 Praní a žehlení osobního prádla, popř. jeho drobné opravy Kč prádla

e) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
 Doprovázení dospělých k lékaři, na orgány veřejné moci a 

instituce poskytující veřejné služby a zpět
Kč 

Fakultativní činnosti
 Jednorázové zapůjčení vysavače k úkonu úklidu  Kč /úkon
 Pronájem jídlonosičů na základě uzavřené smlouvy o nájmu

Informace

Úhrada za úkon – nejmenší ča-
sovou jednotkou pro stanove-
ní úhrady za úkony je 15 minut. 
Úhrady se stanoví na základě 
skutečného času provádění úko-
nu pečovatelskou službou, a  to 
za každou čtvrthodinu. Časy úko-
nů, které mají stejnou sazbu, se 
sčítají. Do doby trvání úkonu se 
započítává i  doba nezbytně nut-
ná pro přípravu úkonu (příprava 
pomůcek).

Fakultativní činnosti – jsou po-
skytovány nad rámec základ-
ních činností. Jsou určeny pouze 
uživatelům Pečovatelské služby 
obce Petrovice u  Karviné, kteří 
mají smluvně sjednány pravidel-
né základní činnosti pečovatelské 
služby. Výše úhrad za fakultativní 
služby jsou stanoveny v  souladu 
s  § 77 zákona č. 108/2006 Sb., 
o  sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů.

Zajištění obědů – cenu za oběd 
stanoví zařízení, se kterým má 
Obec Petrovice u Karviné uzavře-
nou smlouvu. V  současné době 
dovážíme obědy z Lázní Darkov.
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Dodržováním pravidel silničního provozu se nejenom 
řidiči vyhnou pokutám
Naši pracovníci se hodně potýkají s růz-
nými nástrahami při údržbě komunikací, 
které jim znesnadní nebo přímo zne-
možní jejich práci řádně odvést. A  jeli-
kož nešvarů v dopravě přibývá, chceme 
vám touto cestou připomenout několik 
pravidel, jejichž nedodržením dochá-
zí k  ohrožení bezpečnosti silničního 
provozu.

Hodně se  setkáváme s  nezodpověd-
nými řidiči, kteří odstavují vozidla tak, 
že  kolem nich je  problematické projet 
osobním vozidlem, natož pak traktorem, 
nákladním vozidlem nebo třeba sanit-
kou. Podle platné legislativy řidič moto-
rového vozidla smí zastavit a stát mimo 
jiné jen:

	y vpravo ve  směru jízdy co  nejblí-
že k  okraji pozemní komunikace 
a  na  jednosměrné pozemní ko-
munikaci vpravo i vlevo,

	y při stání musí zůstat volný alespoň 
jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 m  pro každý směr jízdy; při za-
stavení musí zůstat volný alespoň 
jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 m pro oba směry jízdy.

Současně bychom chtěli apelovat 
na  občany, kteří si  vedle cesty kolem 
svého pozemku zapichují různé kůly 
nebo pokládají kameny. Je nutné si uvě-
domit, že místní komunikace není pou-
ze živičný povrch, ale je to také dopravní 
prostor vedle komunikace a  v  tomto 
prostoru mohou být umístěny pouze 
dopravní značky či  dopravní zařízení. 
Nástrahy, ať již kameny, různé kůly a po-
dobné ochrany, činí nemalé problémy 
nejen při údržbě komunikací, ale mohou 
být nebezpečné nejenom pro motoro-
vá vozidla, ale i  pro cyklisty či  chodce. 
Každý účastník veřejné silniční dopravy 
si má počínat tak, aby doprava nemohla 
být ohrožována a musí své chování při-
způsobit tak, aby nikdo jiný nebyl ome-
zován, obtěžován či  poškozován více, 
než je podle okolnosti nevyhnutelné.

V naší obci máme několik lokalit, ozna-
čených dopravní značkou OBYTNÁ 
ZÓNA. Obytné zóny z dopravního hledis-
ka jsou takovými samostatnými obcemi 

v obci. Měly by být ideálními ulicemi pro 
dětské hry, procházky, pro rodinný život. 
Ne vždy tomu tak ale je. 

Obytná zóna dle legislativy je zastavěná 
část obce, jejíž začátek a konec je ozna-
čen dopravní značkou. V  obytné zóně 
platí speciální pravidla:

	y Rychlost 20 km/h;
	y Zákaz stání mimo vyhrazené plo-

chy, tzn. označená parkoviště. 
Zastavit se  může jen například 
na  vyložení nákladu nebo na  vy-
stoupení osob, poté však řidič 
musí s vozidlem odjet; 

	y Řidiči musí umožnit chodcům 
bezpečný pohyb. V  případě nut-
nosti musí i zastavit vozidlo;

	y Chodci anebo hrající si  děti mo-
hou užívat celou šíři komunika-
ce, musí však vozidlům umožnit 
průjezd;

	y V prostoru obytné zóny v místech 
neoznačených křížení komunikací 
i nadále platí pravidlo pravé ruky, 
pokud není dopravním značením 
upraveno jinak;

	y Při výjezdu z  obytné zóny dává 
řidič přednost všem vozidlům 
či  organizovaným skupinám 
chodců. Tato přednost nemusí být 
nijak zdůrazněna, např. nemusí 
být zdůrazněna dopravní znač-
kou Dej přednost v jízdě nebo Stůj, 
dej přednost v jízdě. Značka konec 

obytné zóny povinnost dát před-
nost ukládá sama o sobě. Obytná 
zóna je  totiž postavena na  roveň 
například polní nebo lesní cesty.

V  posledních týdnech se  setkává-
me s  odstavováním vozidel na  ploše 
v Dolních Marklovicích. Jedná se o vel-
kou asfaltovou plochu, která slouží 
jako obratiště, kontejnerové stání, za-
stávka autobusů a také jako příjezdová 
cesta k  rodinným domům, rybníkům 
až na Pustky. V polovině roku zde do-
šlo k  umístění dopravního zařízení 
a značení – reflexních sloupků a vodo-
rovného dopravního značení. Toto do-
pravní značení pouze upravilo změnu 
přednosti v daném místě. Nadále však 
tato plocha zůstává v  obytné zóně. 
To  znamená, že  pokud tady není vy-
značeno parkoviště, není možné zde 
odstavovat motorová vozidla. Bohužel 
k  tomu dochází, a  to  v  takovém roz-
sahu, že  takto odstavená motorová 
vozidla brání autobusům najet k  au-
tobusové zastávce. Dokonce se  řidiči 
autobusů setkávají se  značnou aro-
gancí, pokud řidiče požádají, aby s au-
tomobilem odjel a  umožnil jim vjezd 
na plochu. Vedení ČSAD nás upozorni-
lo, že  v  těchto případech budou volat 
Policii ČR  a  pokud nedojde ke  zlepše-
ní situace, nebudou obsluhu zastávky 
zajišťovat.
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Separace odpadů
Harmonogram svozu plastů a papíru v roce 2024

Poznámka: Trasa č. 1 
se v obou případech vzta-
huje k rodinným domům, u kterých nejsou 
přistaveny popelové nádoby, ale jejich obyva-
telé ukládají vzniklý odpad do černých pytlů.

Pytle na separovaný sběr (žluté, modré) si ob-
čané mohou vyzvednout v  budově Obecní 
služby Petrovice u  Karviné (budova bývalé 
Salmonie) v době úředních hodin:

	y Po 8.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
	y Út 8.00 – 12.00
	y St 8.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
	y Čt 8.00 – 12.00
	y Pá dle dohody s pracovníky služeb

Umístění zelených kontejnerů na sklo
1. Petrovice u Karviné: Pošta, autobuso-
vá zastávka - rozcestí (směr Prstná), par-
koviště budovy Služeb obce Petrovice u 
Karviné, STOPROINTERIÉRY
2. Dolní Marklovice: bytovky - činžáky, 

Návsí (u dřevěného kostelíku), prodejna-
-samoobsluha COOP, točna u Motokrosu 
3. Závada: Návsí, autob. zastávka Hory, 
za podjezdem směrem na benzinku
4. Prstná: Konec světa 

Umístění zelených kontejnerů na biologický odpad
V měsících duben až listopad jsou v naší 
obci rozmístěny kontejnery na  biolo-
gický odpad. Tyto kontejnery najdete 
na těchto místech:
1. Petrovice u  Karviné: u  řadových 
domů – Svatý Jan

2. Dolní Marklovice: točna u  motokro-
su, Návsí (točna autobusu v  blízkosti 
dřevěného kostelíka)
3. Závada: za hřištěm TS Lokomotiva
4. Prstná: na Konci světa

Do  bioodpadu patří: tráva, plevel, rost-
linné zbytky, dřevní štěpka, piliny

Prosím tedy občany, aby do kontejnerů 
nevhazovali jiné než výše uvedené, včet-
ně plastových pytlů s bioodpadem.

Sběr odpadních jedlých olejů a tuků
Rozmístění popelo-
vých nádob na  olej: 
areál sběrného dvora, 

parkoviště u  budovy 
Služeb obce Petrovice 
u Karviné (budova býva-
lých stavebnin), Návsí 
Dolní Marklovice 
(u  dřevěného kostelí-

ku), prodejna - samo-
obsluha COOP v  Dolních 

Marklovicích, Závada – Návsí. 

Ať  ctíte české tradice nebo 
si  o  Vánocích dopřáváte po  svém, 
nezapomeňte oleje a  tuky, použí-
vané při přípravě jídel, slít do lahve 
a  vytřídit. Olej do  kanalizace 
nepatří!

Měsíc Plasty  
1 trasa/čtvrtek

Plasty  
2 trasa/pátek

Papír 
1 trasa/čtvrtek

Papír  
2 trasa/pátek

1. 11.1. 12.1.

2. 1.2., 22.2 2.2., 23.2 8.2. 9.2.

3. 14.3. 15.3. 21.3. 22.3.

4. 4.4., 25.4. 5.4., 26.4

5. 16.5. 17.5. 2.5. 3.5.

6. 6.6., 27.6. 7.6., 28.6. 13.6. 14.6.

7. 18.7. 19.7. 25.7. 26.7.

8. 8.8., 29.8. 9.8., 30.8.

9. 19.9. 20.9. 5.9. 6.9.

10. 10.10., 31.10 11.10. 17.10. 18.10.

11. 21.11. 1.11., 22.11. 28.11. 29.11.

12. 12.12. 13.12.
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Sběr nepotřebného textilu, párované obuvi a funkčních hraček
Obec nově spolu-
pracuje se  společ-
nosti DIMATEX CS, 
spol. s.r.o., která 
se zaměřuje na sběr 
nepotřebného tex-
tilu, párované obuvi 
a  funkčních hraček 

prostřednictvím kontejnerů umístěných 
v naší obci. Svoz probíhá 1 x týdně, tím 
bychom měli předejít nepořádku, který 
nás v minulosti trápil.

Rozmístění kontejnerů jsou u stávajících 
separačních hnízd: 
1. Petrovice u  Karviné: parkoviště 

u  budovy Služeb obce Petrovice 
u Karviné (budova bývalých stavebnin), 
Sběrný dvůr, Řadové domy – Svatý Jan
2. Dolní Marklovice: Návsí (točna auto-
busu v  blízkosti dřevěného kostelíku), 
Prodejna - samoobsluha COOP v Dolních 
Marklovicích, točna u motokrosu
3. Závada: Návsí, Gory

Provoz sběrného dvoru
Provozní doba:

	y Út 8.00 – 12.00 a 12.30 – 16.00 
	y Čt 8.00 – 12.00 a 12.30 – 16.00 
	y So 7.30 – 13.00

Ve sběrném dvoře můžete 
zdarma odevzdat: 

	y velkoobjemový odpad (odpad, 
který se  svým objemem nevejde 
do popelnice-např. koberce, gau-
če, skříně apod.) 

	y separovaný odpad (plasty, 
sklo, papír, nápojové kartóny, 
plechovky) 

	y textil 
	y kovový odpad 
	y nebezpečné odpady (např. 

autobaterie, motorové oleje, zbyt-
ky barev, chemikálií, olejové filtry, 
léčiva, obaly obsahující nebezpeč-
né látky) 

	y elektrozařízení – tj. vyřazené 
elektrospotřebiče (televizory, led-
ničky, pračky,vysavače, počítače, 
žehličky, el.hračky, zářivky…) vy-
řazené elektrospotřebiče musí být 
kompletní.

U  motorových/benzínových sekaček 
prosíme demontovat plastové a  gu-
mové součástky (např. bužírky, koleč-
ka, bowden.) a  odstranit náplně (olej 
a benzín)

	y odpad ze  zeleně (posečenou trá-
vu, listí, rostlinné zbytky, ořezy 
keřů a stromů do průměru 20 cm. 

	y stavební suť – v omezeném množ-
ství, tj. 500 kg  na  osobu starší 
18 let a rok 

	y pneumatiky (pouze osob-
ní) – v  omezeném množství, tj. 
4  ks  pneumatiky na  osobu starší 
18  let a  rok, nepoškozené a  bez 
disku

Ve  sběrném dvoře nepřijímáme eter-
nit/eternitové střechy, azbest, tlakové 
nádoby!

Tříkrálová sbírka 2024 se blíží
První lednové dny patří Tříkrálové sbír-
ce, která pomáhá potřebným a zároveň 
přináší radost a  požehnání do  domo-
vů po  celé České republice. Zapojte 
se  do  této největší dobročinné akce 
s námi! Je to velmi jednoduché! V obdo-
bí od 1. do 14. ledna 2024 můžete vyra-
zit do  ulic v  roli Tříkrálového koledníka 
anebo se stát štědrým dárcem a finanč-
ně přispět do sbírky. 

Chcete se  stát koledníkem? Perfektní! 
Ozvěte se  nám na  číslo +420 605 205 
638 nebo napište na  e-mail: alina.hu-
mel@ceskytesin.charita.cz  a  my  zaří-
díme vše potřebné. Jako poděkování 
máme pro Vás připravené drobné dár-
ky, promítání pohádky v kině v Českém 
Těšíně, Těrlicku a Karviné, a loutkové di-
vadlo pro nejmenší koledníky.

Vyhrála u Vás druhá varianta a  rozhod-
li jste se  finančně přispět do Tříkrálové 
sbírky? Děkujeme! Učinit takto můžete 

přímo do  zapečetěné pokladničky, kte-
rou bude mít u  sebe koledník nebo 
do  statických pokladniček, umístěných 
na  různých místech ve  Vašem okolí. 
Seznam statických pokladniček, včetně 
míst, kde se nachází, zveřejníme s dosta-
tečným předstihem. Pokud upřednost-
ňujete on-line prostor, můžete přispět 
přes webové stránky www.trikralo-
vasbirka.cz  nebo převodem na  účet 
66008822/0800. Pro podpoření potřeb-
ných z vašeho okolí nezapomeňte uvést 
variabilní symbol 777988002.  

Chybí Vám ještě nějaké informace 
ohledně Tříkrálové sbírky 2024? Pokud 
ano, navštivte naše internetové stránky 
www.ceskytesin.charita.cz  nebo ofici-
ální stránky sbírky www.trikralovasbir-
ka.cz. Děkujeme, že  pokračujete v  této 
krásné tradici a  pomáháte potřebným 
lidem v okolí!

Vaše Charita Český Těšín

V Dolních 
Marklovicích 
se opět konají 
bohoslužby
V neděli 19. listopadu se konala první bo-
hoslužba po rozsáhlé rekonstrukci dře-
věného kostela v Dolních Marklovicích.

Práce na obnově kostela zdaleka však 
nekončí. Zbývá restaurování oltářů, ka-
zatelny a vnitřní výmalby kostela.
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Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 6/2023 vychází 29. listopadu 2023.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 1/2024 bude 26. ledna 2024. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


